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Consiliul popular —  factor 
dinamic în viaţa socială 
a comunei

In dezbatere la „Libertatea“ Sibiu . ;■:;ş. î; : ► j ’ /  - - ' .

Ritmicitatea şi cali
tatea producţiei

Adunările generale ale salariaţi
lor, prin problemele dezbătute şi 
hotărîrile adoptate, au menirea să 
contribuie la găsirea unor căi noi 
de rezolvare a sarcinilor sporite 
ce le au în noul an. Anul acesta, 
la întreprinderea „Libertatea“, ca
re aparţine de Combinatul textil, 
în plenul adunării s-au ridicat pro
bleme, s-au dat soluţii. In urma 
dării de seamă a activităţii pe 1969 
a reieşit că, deşi bilanţul anului 
trecut a fost favorabil, totuşi unele 
deficienţe au tras înapoi, au dimi
nuat pozitivul ce-1 putea obţine 
acest colectiv. O primă deficienţă 
arătată şi care, după cum se obser
vă, constituie încă o problemă, 
este ritmicitatea. Anul trecut, de
cada I-a şi a Il-a erau pur şi sim
plu neglijate, faptul ducînd la sal
turi, la concentrarea tuturor efor
turilor în decada a IlI-a. Dar, aşa 
cum arăta Ion Grădinara, tehni
cian la secţia apretură — „felul 
cum am început să lucrăm în ia
nuarie, ne îndreptăţeşte a crede că 
nici în 1970 nu ieşim din impas. 
Noroc că acum, în februarie, lu
crurile merg puţin mai bine“.

In urma discutării sarcinilor de 
plan în secţii, s-au făcut propuneri 
a căror menire este obţinerea unei 
bune ritmicităţi pe ansamblul în
treprinderii. Astfel, s-a preconizat: 
asigurarea, cu stocuri la secţia a- 
pretură, asigurarea cu piese de 
schimb a utilajelor, corelarea pla
nului de producţie cu cel de vîn- 

"zári, ceea ce facilitează dislocarea 
depozitelor şi deci reducerea stocu
rilor de semifabricate etc. Insă pe 
lingă acestea se impune atacarea 
cu toate forţele, încă din primele 
zile ale lunii, din primele luni ale 
anului, a sarcinilor de plan. Nu
mai astfel se pot evita salturile 
care sínt nefaste procesului de 
producţie. Una din urmările nega
tive aíe nerespectării ritmicităţii 
este şi slaba calitate a produselor. 
Efectul acestei cauze este concre
tizat la „Libertatea“ de-a lungul 
anului ’69 în refuzul din partea

beneficiarului a unor produse în 
valoare de 916 mii lei. Dacă ţinem 
insă cont că în 1968 valoarea re
fuzului era doar de 609 mii lei, 
această situaţie este de-a dreptul 
îngrijorătoare. După cum se vede, 
slaba calitate a produselor fabricii 
creşte în loc să scadă. Printre cau
zele acestei situaţii se numără şi 
superficialitatea în muncă, dar 
mai ales faptul că personalul 
C.T.C. aparţinând secţiilor nu a- 
pără în suficientă măsură intere
sele acestora. Măsurile preconizate 
în direcţia îmbunătăţirii calităţii 
au fost: intensificarea controlului 
pe faze cu exigenţă mărită din 
partea personalului C.T.C., o con
lucrare a acestui personal cu ser
viciul producţie şi chiar cu maiş
trii de secţie. La produsele desti
nate exportului este necesară no
minalizarea şi contractarea produ
selor cu cel puţin 6 luni de zile 
înaintea perioadei planificate, du
pă cum este prevăzut în noua lege 
privind contractele economice. In 
aceste condiţii se poate asigura din 
timp materia primă necesară: colo
ranţii şi chimicalele, se poate or
ganiza mai bine lansarea produc
ţiei şi respectarea tehnologiei de 
fabricaţie. Numai astfel se pot ob
ţine produse de bună calitate, se 
pot menţine pieţele existente şi 
cuceri altele noi.

Referindu-se la unele aspecte 
legate de munca ce o desfăşoară 
colectivul unităţii II — vatelină, 
maistrul Nîeolae Fediuc a arătat, 
printre altele, că spaţiul afectat 
depozitării a devenit insuficient. 
Capacitatea de producţie a crescut, 
dar depozitarea nu, şi în astfel de 
condiţii nu se poate asigura inte
gritatea materiilor prime în timp. 
Totodată, maistrul N. Fediuc a ară
tat că prin schimbarea normei in
terne de fabricaţie .fabrica va reuşi 
să satisfacă cerinţele beneficiaru
lui referitoare la calitatea vatei de 
croitorie.

După cum reiese, adunarea ge
nerală a reprezentanţilor salaria
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arcade
supliment social-cultural 

al ziarului „Tribuna Sibiului"

DIN CUPRINS;
Victor Mureşan, secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

— Sensul unic al eforturilor viitoare: eficienţa economică 
loan Holhoş, Biblioteca „Astra“ la 100 de ani

PROZA, REPORTAJ
Paul Constant, Aurel Călinescu, Ion Aronescu, Traian Suciu

POEZIE
George Popa, Victor Nistea, Mira Preda, Titus Andronic, Gheorghe 

Grădinara, Nicolae Petru, Ion Vidrighin, Nicolae Lazăr, 
Cornel Brahaş, Emil Tat, Ligia Crăciunescu, Dumitru 
Gemenei, Maria Bilac.

culegere de folclor poetic românesc
INEDITE

Radu Stanca, Povestea dulgherului şi a frumoasei sale soţii
(actul I)

TRADUCERI
Dante (Pimen Constantinescu), Christian Maurer (Comeliu Buch- 

holzer), James Thurher (Comeliu Micandru).
STUDII, ARTICOLE

Titu Popescu — Condiţia estetică şi conştiinţa naţională în artă 
Ilie Guţan — Peisaj poetic sibian 
Nicolae Lupu — Sibiul universitar
Dr. Comei Irimie — Realism şi hieratism în icoanele pe sticlă 
Ton Itu — Resurse arhetipale în arta românească de azi 
Paul Iuliu — Urme romane pe teritoriul judeţului Sibiu 
Traian Opincaru — Pledoarie pentru actualizarea şcolii 
Doru Constantiniu — Aspecte folclorice în creaţia lui Gh. Şoima 
Ţinea Tarangul — O xilogravură de Jacobus Lucius Transilvanus

ANIVERSARI, PROFILURI 
Sriitorul Paul Constant la 75 de ani 
Eugen J. Erzse — Henry Selbing

RECENZII
Paul Constant — lan cu Jianu 
Ecaterina Săndulescu — Cîntecul spiralelor 
Ladmiss Andreescu — Necunoscuţii
Carol Göllner — Gîndirea economică a saşilor din Transilvania 

în sec. al XIX-lea (Bucur Ţincu)
INTERVIURI

Ion Haţeganu — Psihologimprocesului de creaţie (interviu cu 
dr. Ion Popescu — Sibiu)

— „Consemnări“
— reproduceri în culori din colecţia de icoane pe sticlă a 

Muzeului Brukenthal
— „Salon plastic sibian“ (reproduceri color)
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ţilor întreprinderii „Libertatea“ a 
constituit un bun prilej de rezol
vare a problemelor ce frământă a- 
cest colectiv. Discuţiile purtate, a- 
testă voinţa salariaţilor întreprin
derii de a-şi realiza şi în acest an, 
ultimul an al cincinalului, sarci
nile de plan la toţi indicatorii.

V. BARBU

La cercul de ceramică şi mode
laj al Casei pionierilor Sibiu, 
condus dé Kurt Fritz Handel, 
sínt înscrişi 170 elevi şi pionieri 
care desfăşoară aici o vie acti
vitate. Iată-i pe unii dintre mi
cii pasionaţi în timpul unei ore 

de „olărit“
Foto: FRED NUSS

In fa|a opiniei şi indignării publice
10 huligani atacă bunele moravuri
Ochiul opiniei publice: 38 de martori
Cei peste 600 de participanţi la procese acuză

Sínt fapte care uneori rSstoarnS 
orice logică. Te trezeşti, pur şi 
simplu, aruncat cu mult în urmă, ca 
timp, aflînd sau asistind la nişte 
acte condamnabile, pe care raţio
namentul, în mod normal, le refuză. 
Şi totuşi, realitatea le confirmă cu 
duritatea ei. Iată cîteva gînduri care 
îţi pot veni la un astfel de proces 
cum a fost cel ce s-a ţinut de cu- 
rînd la Dumbrăveni. Propriu-zis, au 
fost trei procese. Sala Casei de cul
tură devenise neîncăpătoare. Balconul 
era un uriaş ciorchine de oameni. 
Coridoarele erau şi ele tixite de 
lume. Peste 600 de persoane veni
seră Ia dezbatere. în faţa celor au
zite, oamenii rămîneau de-a dreptul 
stupefiaţi.

Un om sfidează 
legea şi omenia

In frizeria din Dumbrăveni. E a- 
miază. Mai mulţi clienţi aşteaptă să 
fie tunşi sau bărbieriţi. Tolănit pe 
un scaun, stă un cioban tînăr, voi
nic, „cit un munte*. Şi-a aruncat pi
cioarele în chiuvetă. Se propteşte în 
bîtă şi înjură. Are cineva curaj să-l 
înfrunte? Să se arate! Şi Gulliverül 
beat suduie de mama focului. Cum 
nimeni nu-i zice dumneata, Ji sare 
ţandăra. Le e teamă. . .  Aha! — ştia 
el. Atunci tăbără pe lucruri. Cro
ieşte oglinda, apoi, chiuveta. Cei de 
faţă se freacă la ochi. Nu cumva vi
sează? In frizerie îşi face apariţia 
un ofiţer de miliţie, care-1 invită pe 
omul întărîtat să se astîmpere şi să-i 
dea ciomagul. Dar ciobanul Ion Gli- 
gor îl loveşte pe ofiţer. Cum? Nu 
s-a pomenit încă să-i stea cineva în 
cale. Gligor este de loc din Viişoara, 
judeţul Mureş. A plecat să prindă 
autobuzul de Sighişoara. Aici vrea 
să-l bată pe şofer. Produce panică 
în rîndul călătorilor, care fug prin

curţi. Şi -cSşuiiS p* iuaşirio cu cio
magul. Cei care-1 văd se crucesc. 
Ion Gligor s-a făcut apoi nevăzut. 
Dar organele de miliţie l-au găsit şi 
arestat. Oamenii din sala în care se 
judecă procesul ascultau cu respira
ţia oprită. Numai într-o parte a sălii 
o femeie plîngea mocnit în broboadă. 
Sentinţa a fost dreaptă, pe măsura 
nelegiuirii. I. Gligor, recidivist, ju
decat, în 1968, pentru vătămarea in
tegrităţii corporale, este condamnat, 
acum, la 5 ani şi 4 luni de închi
soare. I

Ca în  codru ..;
Pe scenă, în faţa instanţei judecă

toreşti îşi fac apariţia încă cinci in
culpaţi, de virste diferite. Sínt tunşi 
ca nişte „sportivi*. In haine cu dungi, 
sub pază. Mobilul procesului lor: 
atentat la bunele moravuri, contur- 
barea liniştej publice, distrugere de 
bunuri personale şi violare de do
miciliu. Cel mai tînăr dintre et este 
Virgil Cristescu — minor. Ceilalţi: 
Gheorghe Suciu, „căpitan* de echipă, 
loan Ciocu, Ştefan Retegan şi Cornel 
Găboreanu. Toţi cinci constituiau un 
grup care a plecat în ajun de Cră
ciun să colinde. Pe drum, tot în 
Dumbrăveni, se întîlnesc cu alt grup. 
Suciu începe scandalul. Cel mai tî
năr dintre ei, Cristescu, se dovedeşte 
şi cel mai arţăgos. Se încinge bă
taia. Intră în curtea unei femei şi 
se bat acolo cu aracii. Petre Alexan
dru, dintre „adversari“, este bătut 
crunt. Pătrund şi în casă. Geamurile 
sínt făcute ţăndări. Despre panică, 
situaţia creată, nu mai vorbim. Unii 
dintre cei aflaţi în sală le cunoşteau 
dinainte. 15 martori au fost citaţi. 
Comportarea celor 5 sfidase, ca şj 
în primul caz, legea, civilizaţia. Pe
depsele primite de el au însumat 
14 ani de închisoare.

Huliganii
de la „Dealul morii“

Tot la Dumbrăveni. în Şaroş. In 
7 ianuarie, printre consumatorii din 
localul bufetului „Dealul morii* se 
afla şi tînărul Emanoil Tătar, cu un 
văr de-al lui, din Predeal, sosit în 
vizită. In bufet şi-au făcut apariţia 
încă 4 inşi, care aveau să intre la 
proces escortaţi. Numele lor: Dumi
tru Boldijar, loan Horvath, Vasile 
Rupă şi Alexandru Iacob. în ziua 
aceea veneau de la Horvath de 
acasă, a cărui zi onomastică era. 
Băuseră acolo pînă dăduseră cu că
ciula în cîini. Sosiseră, deci, la bu
fet cu chef şi începuseră să einte, 
să provoace scandal. Pe bună drep
tate, gestionara nu le-a mai dat de 
băut. Şi s-au gîndit să se „răzbune". 
Netam-nesam, s-au agăţat de cei doi 
tineri, E. .Tatar şi vărul lui. Cit ai 
bate din palme, bătaia a fost în
cinsă, soba răsturnată şi jeraticul 
împrăştiat prin local. încăierarea a 
continuat afară. Şi-au făcut apariţia 
cuţitele. Ca in junglă. . .  Instanţa a 
audiat 17 martori. Totul a fost cîn- 
tărit cum se cuvine. Pedepsele? Bol
dijar 4 ani de închisoare: Horvath şi 
Rupă cite 3 ani de închisoare; Iacob 
2 ani de închisoare.

Dura lex sed lex. Justiţia şi-a fă
cut datoria. încălcarea legilor, sfi
darea drepturilor şi a omeniei tre
buie pedepsite ca atare. Prezenta 
celor peste 600 de oameni veniţi să 
asiste la cele 3 procese, indignarea 
ce se putea citi pe chipurile lor con
stituiau încă o mărturie a faptului 
că astfel de acte, condamnabile, sínt 
incompatibile cu normele morale ale 
societăţii noastre.

MARIN NIŢA

Conferinţa Consiliului
judeţean 

al sindicatelor Sibiu
Miercuri, 18 februarie a.c., în 

sala clubului „7 Noiembrie“ din 
Sibiu a avut loc conferinţa Consi
liului judeţean al sindicatelor.

La conferinţă au participat de
legaţii organizaţiilor sindicale din 
judeţul nostru, membrii biroului 
Comitetului judeţean de partid, 
delegaţi din partea Consiliului 
Central al Sindicatelor, conducă-' 
tori ai centralelor industriale, spe
cialişti din economie, reprezen
tanţi ai organizaţiilor de masă şi 
obşteşti.

După ce s-au ales organismele 
de lucru ale conferinţei, tovarăşul 
Constantin Bota, preşedintele Con
siliului judeţean al sindicatelor, a 
prezentat darea de seamă a consi
liului pe anul 1969. In darea de 
seamă au fost subliniate principa
lele realizări obţinute de către

sindicatele din judeţ prin mobili
zarea tuturor oamenilor muncii la 
înfăptuirea planurilor economice, 
în domeniul activităţii social-cul- 
turale şi de educare a maselor.

Darea de seamă s-a referit pe 
larg la problemele ce se cer re
zolvate în perspectivă şi mai ales 
la sarcinile înscrise în programul 
anului 1970. în  acest sens hotărî
rile luate de conferinţă şi discu
ţiile purtate de către numeroşi 
participanţi relevă preocuparea 
permanentă a sindicatelor pentru 
îmbunătăţirea formelor şi meto
delor de muncă, pentru lărgirea 
posibilităţilor de cuprindere şi a- 
firmare, în contextul intereselor 
generale ale fiecărui angajat.

în continuarea lucrărilor confe
rinţei au fost aleşi membrii consi
liului judeţean şi ai biroului exe
cutiv.

Preocupări la Agnita
în urma sesiunii Consiliu

lui popular Agnita, în 12 fe
bruarie a avut loc o întru
nire a tuturor organelor com
petente privind rezolvarea u~ 
nor probleme ce preocupă în 
prezent Consiliul popular al 
oraşului. Dintre chestiunile 
de ordin gospodăresc reţin, 
îndeosebi, atenţia: amenaja
rea unui hotel, mărirea de
bitului de apă, transportul 
în comun, modernizarea ar
terei principale, înfiinţarea 
unei echipe complexe pe

lingă cooperativa meşteşugă
rească, pentru a veni în aju
torul celor care-şi construiesc 
case. S-a discutat, de aseme
nea, despre înfiinţarea unei 
cantine la nivel de oraş, pre
cum şi despre construirea 
unei clădiri necesare Oficiu
lui de poştă şi telecomuni
caţii.

Cu acelaşi prilej au fost 
dezbătute probleme ce pri
vesc gospodărirea spaţiului 
locativ şi canalizarea unor 
străzi.

E d ilita re
Gheorghe Cosma, secretarul 

consiliului popular din Şura 
Mare, ne informează că cetă
ţenii din comuna sa se pregă
tesc de pe acum pentru muncile 
edilitare ce le vor executa în 
acest an. Ei au transportat pînă 
la ora actuală 30 metri cubi de 
pietriş pentru cei 2 000 m p  de 
trotuare ce le vor construi în 
acest an şi au desfundat şanţu
rile pentru scurgerea apei pro
venită din topirea zăpezii. Gos

podarii din această comună sínt 
hotărîţi să execute, în acest an, 
reparaţii de străzi pe o supra
faţă de 10 000 m p  şi un pod 
în satul Hamba. Vor amenaja 
7 500 m p spaţii verzi şi vor 
planta, în faţa caselor, 200 pomi 
ornamentali. Valoarea totală a 
orelor de muncă patriotică, pe 
care cetăţenii din Şura Mare le 
vor efectua în acest an, se va 
ridica la peste 370 000 lei.

Premiul I  la
V e s t i ta  fo rm a ţie  de  

d a n su r i p o p u la re  a
U .P .A . d in  S ib iu  a 
r e v e n i t  în  p a tr ie  d u 
pă  o  fru c tu o a să  d e 
p la sa re  In  I ta lia . R e 
p re ze n tâ n d  ţara , d a n 
sa to r ii  d in  S ib iu  a u  
o n o ra t c u  c in s te  fa i 
m a  d a n su lu i  p o p u la r  
ro m â n e sc  p e s te  h o ta 
re. I n  c a d ru l f e s t i v a 
lu lu i  in te rn a ţio n a l d e  
fo lc lo r , c a re  a  a v u t  
lo c  la  A g r ig e n to  ( I ta 

lia ), c u  p a r tic ip a re a  
a 16 ţă r i d in  E u ro p a , 
fo rm a ţia  r e p r e z e n 
ta n tă  a  R o m â n ie i  a 
o b ţin u t  p r e m iu l 1 ş i  
c u p a  a c o rd a tă  d e  m i 
n is tr u l  d e  in te r n e  a l 
I ta lie i,  p r o d u c m d  o 
d e o s e b ită  im p re s ie  a -  
su p r a  ju r iu lu i  ş i s p e c 
ta to r ilo r . C u  a c e e a ş i  
o c a z ie , so lis ta  E le n a  
M e r işo re a n u  a lo s t  
d e c la ra tă  „Miss P ri
m a v e ra " .

rOíLitL d in  ( l is t  iá  d ie
C onstitu irea  
C on siliu lu i o ră şen esc  
a l p io n ier ilo r

Zilele trecute, la Cisnădie a fost 
constituit Consiliul orăşenesc al 
organizaţiei pionierilor. Rolul a- 
cestei organizaţii este de a îndru
ma şi impulsiona întreaga activi
tate a pionierilor şi şcolarilor lâ 
nivelul oraşului. Acţiunile instrue- 
tiv-educative abordate în planul 
de muncă reflectă pe deplin acest 
lucru.

C. LÄDUREANU

A ctiv ita te  rod n ică  
pe şa n tier

Anul acesta, în oraşul nostru se 
vor construi 120 apartamente. Con

ştienţi de misiunea lor, harnicii 
constructori au desfăşurat o acti
vitate rodnică încă din primele zi
le ale anului '70.

In prezent se lucrează la două 
blocuri unul cu 60 de apartamente 
şi altul cu 40. Constructorii cisnă- 
dieni şi-au luat angajamentul ca 
toate apartamentele ce se vor con
strui în acest an să fie date în fo
losinţă cu 15 zile înainte de ter
men, ceea ce presupune o mai bu
nă organizare, crearea de noi fron
turi de lucru pentru activităţile ide 
bază (zidărie, fier beton, mozaicare) 
şi folosirea eficientă a forţei de 
muncă şi a Utilajelor existente pe 
şantier.

THOMAS MÜLLER

D a to rită  c a li tă ţi lo r  
a p a r te  a le  a c e s te i  
fo rm a ţii,  d a n sa to r ii  
ro m â n i a u  fo s t  s o l ic i 
ta ţi  să  p a r tic ip e  ş i  la  
„C a rn a v a lu l  p r im ă 
v e r i i“ d in  A c e r e a le  
(S ic ilia ) , u n d e  a u  
s u s ţin u t ,  c u  a c e la ş i  
su c c e s , d o u ă  sp e c ta 
co le .

In foto: la reveni
rea dansatorilor si- 
bieni In ţară.
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Instalaţie de  turnat
La fabrica de utilaje pentru 

turnătorii din Tiraspol s-a rea
lizat o instalaţie de turnat de 
mare capacitate.

Instalaţia funcţionează auto
mat. Fierul vechi sau lingourile 
se introduc într-un creuzet în
călzit electric. Cu un dispozitiv 
special, se ia cantitatea necesa
ră de metal lichid şi se presea
ză într-o matriţă cu o forţă de 
6 300 kgf. Apoi, partea mobilă 
a matriţei se îndepărtează, şi 
piesa turnată cade pe un 
jgheab. Sub greutatea piesei se 
anclanşează un comutator, care 
comandă repetarea operaţiei.

Maşina este de o construcţie 
compactă. La o greutate de 
4 060 kg are un gabarit de: 
3 600x1 040x2 160 mm. Aceas
tă capacitate a putut fi reali
zată graţie faptului că toate 
subarfsamblurile sínt amplasate 
pe batiu sau în interiorul său. 
Capacitatea instalaţiei de turnat 
este de 4—5 ori mai mare în 
comparaţie cu utilajele similare.

Motor rotativ  
cu a rd ere  internă

Firma ,,Mercer Engineering“ 
din Yorkshire (Anglia) a con
struit un motor rotativ, care se 
remarcă printr-un randament 
de exploatare mai mare decît 
al motoarelor obişnuite cu ar
dere internă în doi timpi.

Motorul rotativ se compune 
dintr-un bloc-cilindru dreptun
ghiular cu secţiune patrată, a- 
vînd răcire cu apă. Cilindrul 
este găurit la mijloc şi montat 
pe două osii tubuläre. înăuntrul 
cilindrului sínt înserate două 
pistoane opuse cu cap bilateral. 
Intre capetele pistoanelor se a- 
flă camera de ardere. După a- 
prinderea amestecului de com
bustie în cameră, pistoanele se 
pun în mişcare, acţionînd asu
pra unor role, care printr-un 
mecanism cu came determină 
blocul-cilindru să se rotească.

încercări de  trăsnete 
artificiale

Uzinele Siemens din R.F. 
a Germaniei au realizat o 
platformă pentru încercări de 
aparataje electrice la înaltă 
tensiune. La această plat
formă se încearcă comporta
rea unor separatori de înaltă 
tensiune la diferite condiţii me
teorologice. La aceeaşi platfor
mă s-au făcut încercări cu au
tomobile. In acest scop, un au
tomobil închis a fost supus u- 
nor trăsnete artificiale produse 
de o tensiune de 2 000 kilo- 
volţi: interiorul automobilului 
a format o cuşcă Faraday, iar 
ocupanţii automobilului nu au 
avut de suferit de pe urma a- 
cestor trăznete.

Instalaţie au topro
pulsată pentru 
ex tracţia  de  m angan

La Krivoi-Rog se produc pu
ternice instalaţii autopropulsate 
pentru extracţia minereului de 
mangan.

Combinele miniere au orga
nul de lucru sub forma unui 
tambur rotitor prevăzut cu pa
lete armate cu aliaje dure, iar 
turaţia ajunge pînă la 60 rotJ 
min., desprinzînd lesne mase 
mari de minereu. Minereul fă- 
rîmiţat este transportat pe un 
oonveior special direct în va- 
gonetele de mină.

Instalaţia poate fi folosită în 
galerii cu secţiunea de peste 8 
m. In decurs de o oră, cu aju
torul acestei instalaţii se obţin 
60 t  de minereu, cantitate du
blă faţă de cea obţinută cu ma
şinile existente. Combina este 
extrem de uşor de manevrat şi 
este comandată de la distanţă 
de un operator. Agregatul are 
dimensiuni reduse, putînd fi a- 
dus în mină în stare asamblată.

C ea mai silenţioasă 
centrală  de  beton

O societate canadiană produ
cătoare de beton gata preparat 
a instalat o centrală originală 
în oraşul Sudbury.

Pentru a elimina orice incon
veniente, firma a instalat cen
trala sub pămint.

Centrala a fost instalată în
tr-un puţ adine de 45 m, cu un 
diametru de 27 m. In felul a- 
cesta alimentarea centralei se 
face extrem de lesne, prin că
dere liberă, întrucît camioanele 
şi vagoanele ce o alimentează 
cu materii prime ajung la par
tea ei superioară; evacuarea 
betonului se face printr-un tu
nel de 70 m cu ieşirea în coas
ta colinei.________ J
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Acţiunile“ — un mod99

O  zi obişnuită la Biblioteca municipală Mediaş

s p o r t . . . s p o r t . . .

Foto: Fr. NUSS
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SCHI

„Cupa M etalurg ica" a reven it o rgan izatorilo r
Zăpada căzută în ultima vreme 

favorizează practicarea schiului — 
disciplină care părea că îşi va în
cheia prea repede sezonul. După 
numai un an de la înfiinţare, sec
ţia de schi Metalurgica de la Uzina 
mecanică Sibiu, condusă de fostul 
campion naţional Horst Hanich, a 
reuşit să se impună — datorită, în 
mare măsură, sprijinului acordat 
de conducerea asociaţiei sportive — 
în schiul sibian, prin cucerirea de 
locuri fruntaşe în cadrul concursu
rilor organizate în acest sezon.

In recentul concurs de schi, des
făşurat pe pîrtia Onceşti din Păl
tiniş, dotat cu „Cupa Metalurgica“, 
elevii lui Horst Hanich au cucerit, 
odată cu locurile fruntaşe in proba

de slalom special, trofeul pus în 
joc de asociaţia lor.

Concursul, desfăşurat pe o zăpadă 
excelentă, a atras un număr de 55 
concurenţi din 8 asociaţii sportive 
din Cisnădie şi Sibiu. Iată primii 
clasaţi pe categorii e- seniori: 
Hugo Wolff, Metalurgica Sibiu, 
Gh. Cosma, Mătasea roşie Cisnă
die, Werner Ernst, Metalurgica: 
senioare: Elfi Herberth, Voinţa Si
biu; juniori I: W. Krasser, Voinţa, 
Hermann Schenk, Metalurgica, Ri
chard Rottenburg, Voinţa; ju
niori II: Werner Kremer, Metalur
gica, Liviu Bischin, Metalurgica, 
Uwe Kremer, Metalurgica; ju
nioare I: Artemis Crăciunescu,

Metalurgica, Brigitte Zay, Voinţa, 
Hannelore Plattner, Voinţa; ju
nioare II: Christina Krasser, Vo
inţa, Ingrid Schoger, Metalurgica; 
copii I: Gerhard Breit, Mătasea 
roşie, Peter Eple, Metalurgica, Dan 
Crîsnic, Metalurgica, copii II: 
Martin Ferencz, Voinţa; copii III: 
Paul Ferencz, Voinţa, Dieter Mar
tini, Voinţa, Ion Gligore, U.P.A.S.

I. IONESCU

Rezerva pe care titlul de mai 
sus o cuprinde se referă la un 
anumit mod şablonard de a con
cepe uneori practica activităţii 
culturale, fără tendinţa generali
zării unor aspecte pe care le vom 
lua în discuţie. Pentru aceasta, se 
cere precizată distincţia între ca
racterul de necesitate al unor ac
ţiuni specifice propagandei cultu
rale şi uniformizarea altora prin 
alinierea lor abuzivă la un mod 
rigid al concepţiei. Distincţia tre
buie mereu avută în vedere, pen
tru a înţelege atît specificul ac
ţiunilor autentice, cît şi nocivita
tea, pe planul dimensiunilor inte
rioare, a „acţiunilor" de imitaţie, 
în mic şi fără justificare.

Termenul este abuziv prin lip
sa unui relief de diferenţă.

Restrîngind intenţionat aria 
organizatorică a „acţiunilor" cu 
caracter cultural, nu intenţionăm 
nici o aluzie la diminuarea ini
ţiativei în acest domeniu, struc
tural apt intenţiilor novatoare, ci 
de a adecva forma organizatorică 
la sensul emotional şi inedit al 
actului de cultură. înţelegem via
bilitatea acţiunilor culturale sub 
aspectul duratei anumitor moda
lităţi ale propagandei specifice 
(„Luna cărţii la sate", „Festivalul 
filmului la sate", „Cibinium", 
„Protehnica" etc.), care au un 
prestigiu intrat In tradiţia cultu
rală a judeţului şi a tării. Aici 
acţiunea îmbracă forme desfăşu
rate în timp, omogene în jurul 
unei bine stabilite idei ordonatoa
re, cu un anumit specific al in
struirii asupra spectatorilor.

Pe de altă parte, se cere să re
cunoaştem că nu de puţine ori în- 
tllnim un cuvînt obsesiv, care 
circulă cu dezinvoltură şi nu ex
primă mai nimic, dar care poate 
da impresie: „acţiune".

Acţiune . . .  Facem o „acţiune" 
acolo, organizăm o „acţiune" din

colo, acţiune şi iar acţiune . . .  
Nu mai vorbim de aspectul lexi
cal deficitar al formulării, căci 
„a organiza o acţiune" este o ex
presie pleonastică. ,

„Acţiunile" tind să ne sufoce 
dorinţa frustă şi onestă de cul
tură, să ne silească dorinţa de 
frumos şi adevăr să îmbrace 
haina cvasi-amăgirii. Ni se pare 
că, în fond, este vorba de o con
cepţie birocratizantă asupra pro
pagandei culturale.

Mai întîi, concepţia „acţiunilor” 
făcute de dragul lor urmăreşte 
mai mult satisfacerea aspectului

planic, cantitativ al obligativităţii 
de a face propagandă culturală, 
spre a se putea raporta ierarhic, 
mai apoi, o anumită situaţie sa
tisfăcătoare, Termenul uniformi
zează varietatea posibilă a iniţia
tivelor, făcîndu-se „acţiunea" în 
sine şi nu cu dorinţa expresă de 
apropiere sensibilă, autorizată, de 
un anumit conţinut. In virtutea 
acestei concepţii, mobilizarea se 
face pentru „reuşita" acţiunii, în- 
ţelegîndu-se prin aceasta o parti
cipare care să umple cel puţin 
jumătate din capacitatea sălii. Am 
avut prilejul de a fi martorii unor 
astfel de manevre pretinse „cul
turale" pe pianul municipiului Si
biu, cînd se „mobilizau" prin sar
cină trasată atîţia ingineri, atîtia 
doctori, atîtia profesori etc., la a- 
numite manifestări cultural-artis- 
tice. Desigur, cei avizaţi despre 
necesitatea unei anumite cote de 
„participanţi" se străduiau să în
deplinească niimeric cuantumul 
de spectatori. Dar s-a întrebat oa
re cineva dacă pe cei astfel „mo
bilizaţi" îi interesează efectiv su

biectul aflat în discuţie, dacă a- 
cesta vine in întîmpinarea dorin
ţelor lor sufleteşti cele mai a- 
dînci, mai necesare. Oare avem 
nevoie, în cultură, ca şi aiurea 
de altfel, de spectatori-manechin, 
care pot în cel mai bun caz să 
dormiteze în scaune dacă nu fac 
gălăgie? Acest mod frontal al mo
bilizării, amintind practici cazo
ne, reflectă o atitudine deformată 
faţă de esenţa şi importanta ac
tului de cultură, tinînd, în ulti
mă instanţă — şi nu încetăm să 
subliniem faptul — de o concep
ţie învechită, birocratică. Mai ales 
că, după o astfel de situaţie, for
ţat creată, se lasă impresia foar
te autoliniştitoare şi comodă, 
chiar cu oarecare fudulie, că „ac
ţiunea a fost reuşită".

Nu ne legăm aici neapărat de 
invariabilitatea limbajului, a că
rui diversificare nu este cazul să 
o discutăm acum. Dar a unifor
miza totul la o „acţiune" care se 
desfăşoară după acelaşi mecanism 
al organizării şi al participării ni 
se pare lucru eronat. Aş sugera 
cuiva să urmărească un fapt: să 
observe dacă la manifestările cul
turale din municipiul nostru, nu 
vin cam aceiaşi oameni, pe cate
gorii de profesii, aduşi după mo
dul mai sus amintit al mobiliză
rii.

Ceea ce înseamnă că se priveş
te nediferentiat actul de cultură, 
după norme străine esenţei sale.

Am adus în discuţie acest as
pect din dorinţa de a restitui e- 
venimentului artistic sau cultural 
savoarea sa originară, frumuseţea 
frustă, care trebuie gustate fără 
canoane constrîngătoare. Nu ar fi 
oare mai adecvată o populariza
re, prin variate mijloace, a aces
tei esenţe irepetabile a manifes
tării, astfel îneît dorinţa partici
pării să fie lăuntrică şi sinceră?

TITU P0PESCU
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HANDBAL (feminin)

Alb şi negru în 
activitatea sahistă

Jocuri de un slab 
nivel tehnic

In
sov,

sala Armatei, din str. Lomono- 
au continuat întrecerile din ca

drul campionatului feminin de hand
bal. Au fost partide în general slabe 
din punct de vedere tehnic, ele con
stituind mai mult un joc de-a. . .  pi
sica cu şoarecele. Excepţie face doar 
întîlnirea dintre echipele Voinţa Si
biu şi Steaua roşie Sibiu. Iată re
zultatele înregistrate în etapa a IlI-a.

C.S.M. II—Tricotajul Agnita 
25—8 (13—5)

Soc de un slab nivel tehnic, în 
care C.S.M. a marcat cu multă uşu
rinţă un mare număr de goluri. Tri
cotajul nu a avut altceva de făcut 
decît să lupte pentru un scor Cît 
mai restrîns, ceea ce pînă la urmă 
nu a putut realiza, acesta luind sim
ţitor proporţii.

Record Mediaş—Firul roşu 
Tălmaciu 24—9 (16—5)

Meciul s-a desfăşurat în nota de 
dominare netă a echipei din Mediaş, 
care a marcat cînd a vrut, adversa
rele opunînd o slabă rezistenţă. 
Firul roşu nu ştie încă să se apere, 
lăsînd culoare libere echipei adverse 
pentru a şuta pe spaţiul porţii. Pasa

se execută nesigur, cu multă sttn- 
găcie.

Record Mediaş şi-a atins scopul 
propus: mărirea considerabilă a go
laverajului şi cucerirea celor două 
puncte puse în joc.

Steaua roşie Sibiu—Voinţa Sibiu 
17—8 (10—5)

Cauzele înfrîngerii echipei Voinţa 
Sibiu trebuie căutate în primul rînd 
în slaba apărare.

Steaua roşie Sibiu a profitat de 
toate carenţele adversarelor jucînd 
cu mult aplomb, jucătoarele sale 
găsindu-se foarte bine în faza de
cisivă.

In deschiderea acestor meciuri, au 
avut loc două întîlniri amicale, între 
echipele şcolilor sportive din Sibiu 
şi Petroşani, ambele soldate cu vic
torii sibiene. La băieţi scorul a fost 
19—18 iar la fete 12—10. Aceste în
tîlniri fac parte din pregătirile pe 
care le efectuează echipele, pentru 
reluarea campionatului şcolar de 
handbal.

DUMITRU MUNTEANU

O ptim ile de fin a lă  ale campionatului 
repub lican  Indiv idual fem in in , d isp u ta te  
la  Sibiu în tre  4—30 Ian u arie  1970, au  
lu a t  s f îrş it cu v ic to ria  şah istei Lucia 
D obre, care  a c îş tig a t 10 p u n c te  d in  10 
p artid e  jucate , deven ind  cam pioana m u 
n ic ip iu lu i S ibiu şi ob ţin în d  d re p tu l de 
a Juca în  faza u rm ă to a re  — s fe r tu ri de 
ftna lă . U rm ează apoi Ed. S to ian  cu SV« 
p uncte , Rozalia B lau  6 p., V iorica Şo- 
ro ştin ean  2'/i p., A driana  D obrescu 2: ; p. 
şi M aria L upu l'/t p.

Faza judeţeană  a cam pionatu lu i de şah, 
o rgan iza t de Consiliul ju d e ţean  al o rga
n iza ţie i p ion ierilo r, îm p reu n ă  cu Inspec
to ra tu l şcolar ju d e ţe a n  şi C onsiliul ju 
d e ţean  p en tru  educaţie  fizica şi sport, 
a fost d ispu ta tă  în  ziua de 25 fe b ru a rie  
la Şcoala genera lă  n r. 15 Sibiu.

Din capul loculu i s-a rem arc a t o p a r
tic ip a re  foarte  redusă, în  co m paraţie  cu  
n u m ăru l to ta l al lo ca lită ţilo r d in  c u p r in 
su l ju d e ţu lu i: la g rupa  băie ţi doar 7 
elevi, ia r la fe te  abia 3 eleve, ex ac t 
după n u m ăru l de p rem ii fixa te .

La g rupa băie ţi au fo s t rep re zen ta te  
u rm ăto are le  localită ţi: B ie rtan , B ru iu , 
Copşa Mică, M ediaş, O rlat, S ib iu  şi V a
lea  Viilor. Se naşte  în tre b a rea : oare  
A gnita, Cisnădia, R ăşinarii, Săliştea, 
Şeica M are, T ălm aciu  şi a lte  a t îte a  co
m u n e  d in  ju d e ţu l n o stru  nu  au  şcolari 
ca re  îndrăgesc şahul?

C am pionatul, la g rupa  de băie ţi, s-a  
d esfăşu ra t după sistem ul e lim inato riu , 
în  tre i faze. D upă d isp u ta rea  fazei f i
nale, clasam entu l a fost s tab ilit după 
cum  urm ează: locul I  şi titlu l de cam 
p ion  pe ju d e ţ a fost c îş tig a t de Nico- 
lae Lăcătuş, elev în clasa a V III-a  de 
la  Şcoala genera lă  Copşa Mică; locul II 
a fost o b ţin u t de Vasile O nuţ, e lev  în  
clasa a V III-a la  Şcoala generală  O rlat, 
ia r  locul III  şi l-a  ad ju d eca t F lo rin  Con
sta n tin , elev, clasa a V III-a la  Şcoala 
n r . 5 d in M ediaş.

La g rupa de fe te , ti t lu l de cam pioană 
ju d e ţean ă  a fost c îş tiga t de Ana David, 
elevă în  clasa a V III-a la  Şcoala n r, 5 
d in  M ediaş; urm ează V iorica Şoroşti- 
nean , elevă clasa a V III-a  de la  Şcoala 
n r. 4 d in Sibiu şi M eluzina M arian, 
clasa a V lI-a  de la  Şcoala genera lă  
O rlat.

Confruntarea campionilor judeţeni ne-a 
d a t p r ile ju l să  facem  unele  con sta tă ri 
negative :

1. Se face  apel la  cam pionii locali 
do ar a tunci c înd  se im pune organ iza
re a  cam pionatelor. O rganizaţiile locale 
n u  au  nici o p reocu p are  în  cu rsu l an u 
lu i (in perioada d in tre  cam pionate) p en 
t r u  elevii ce p rac tică  şahu l şi ca re  a r  
do ri să capete  în  m od sis tem atic  în 
d ru m ări şi cu noştin ţe  teo re tice .

2. N ivelul teh n ic  al p a rtid e lo r  d ispu
ta te  la  u ltim u l cam p io n a t a dem o n stra t 
cu  p risosin ţă  lip sa  to ta lă  a în d ru m ă rii 
teh n ice  la  to a te  şcolile, ceea ce denotă 
în că  o d a tă  că, în tre  cam pionate , (şco- 
la r il-şah işti s ín t lăsa ţi să p rac tice  acest 
sp o rt la  voia în tîm p lă rii şi că n im eni nu  
a re  d o rin ţa  de a-i a ju ta  la  în su şirea  cu
n o ştin ţe lo r teo re tice , c h ia r  e lem en tare .

3. O rganizarea cam pionate lo r n u  se r
veş te  la c o n fru n ta rea  v îr fu r ilo r  sp o r
tive, după u n  an  de m uncă de p reg ă 
t ire  teo re tică  o rgan iza tă , ci constitu ie  o 
sim plă fo rm a lita te  im pusă.

F a ţă  de aceste  co n s ta tă ri ale Comisiei 
de şah, c redem  necesară  rev izu irea  în 
treg u lu i sistem  de o rgan izare  şi în d ru 
m are  spo rtivă  a şco lilo r d in judeţ-

Ing. A. IANOVCIC 
v icep reşed in te

al Com isiei ju d e ţen e  de şah

Pronoexpres

Rezultatele 
concursului nr. 8 

din 18 februarie 1970

Extragerea I: 16. 22, 19, 36, 
1 17, 18

Extragerea a Il-a: 16, 21, 40, 
9, 27, 12, 43
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TIMPUL
Vreme rece cu cerul mai mult 

senin. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul nord-vestic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 12 şi minus 16 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 5 şi minus 2 grade. 
Dimineaţa ceaţă locală.

CISNĂDIE: POPULAR: Sherlock 
Holmes (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00). ,

AGNITA: 8 MAI: Soarele vaga
bonzilor (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Baladă pentru Măriuca (orele 18,00
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Am 
două mame şi doi taţi (orele 17,00
şi 19,00).

BAZNA BAI: Evadatul (orele 
17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA Valea păpuşilor

(orele 9,00; 12,00; 15,00; 18,00 şi 
21,00); ARTA: Ce s-a intîmplat cu 
Baby Jane? (orele 9,30; 12,00;
15,30; 18,00; 20,30); TINERETU
LUI: Lupii albi (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bătălie 
pentru Roma, seriile I şi II (orele 
9.00; 13,00; 16.30; 20.00); TINE
RETULUI: Lupii albi (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: O 
noapte furtunoasă (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

Protagonista filmului „Evadatul“, care rulează la cinematograful din
Bazna-Băi

OCNA SIBIULUI: Omul, orgo
liul, vendetta (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Omul momentului (orele 17.00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară.
18.05 Film serial.

Aventură în munţi (XII).
Pe urmele Brunhildei.

18,35 Mult e dulce şi frumoasă . . .
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Interpreţi îndrăgiţi ai rinte-

eului transilvănean: Valeria 
Colojoară şi Felician Fărcaşu

19.30 Prim plan.
Scriitorul Franyo Zoltán.

20.00 Reflector.
20.10 Anunţuri — Publicitate. 
20,15 Seară de teatru TV. Cazul

Pinedus.
22.00 Telejurnalul de noapte
22.10 Reportaj filmat; Galaţiul şi 

Campionatul mondial de ho- 
chei.

.:2 20 Cronica idéílói.
6 Martie 1945—1970 — Sem 
nificaţia marilor bătălii pen 
tru cucerirea puterii.

22,45 Recital Miranda Martino,
23.00 închiderea emisiunii.

Agenţia O.N.T. Sibiu
şi filia la  O.N.T. Mediaş

fac înscrieri, pînă cel mai tîrziu 6 martie 1970 între 
orele 8— 14, pentru GHIZI (colaboratori externi) de 
limba germană.
Examenul scris va avea loc simultan la Sibiu şi Mediaş, 
în 8 martie 1970 între orele 9— 12, iar examenul oral 
în 9 martie 1970 orele 9— 14 şi 16—21.
Colaboratorii vechi pentru toate limbile sínt rugaţi a 
se reînscrie pînă la aceeaşi dată, stabilind perioada în 
care pot colabora în anul 1970.

I.I.S. „FlamuraRos/e“ Sibiu
angajeaza:

— 1 contabil principal prin concurs
— electricieni
— strungari
— lăcătuşi

Trustul alim entaţiei publice locale

cu sediul în Piaţa Republicii nr. 31
recrutează tinere absolvente ale şcolii generale de 8 ani 
pentru cursul de iniţiere în meseriile:

BARMANE, BUCĂTĂRESE şi OSPĂTARE.
Informaţii suplimentare se pot primi la biroul person 
telefon 75 81.

r/ÄTAÄT AÄT/Äf A i ^ / j r / j r / J r /A T  ̂ *
ţ C om binatu l d e e x p lo a ta r e a
j şi in d u str ia liz a r e a  le m n u lu i S ib iu  !
I angajează de urgenţă, pentru unitatea „Republica“:

— 2 TEHNICIENI
absolvenţi ai şcolii medii tehnice ţ

J în specialitatea produse finite din lemn. j

m
Vînd Fiat 1100 D. perfectă stare. Sibiu Bulevardul Victoriei 22.

Vînd aparate electrice de măsurat (voltmetrü, inductor etc.) Sibiu str. 
Egalităţii nr. 7 intre orele 17—19.

Schimb locuinţă: cedez Bucureşti una cameră, bucătărie, cămară, baie. 
doresc Sibiu. Informaţii telefon 23 13 46 intre orele 16—21.
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CONSILIUL POPULAR -  
factor dinamic în viaţa 

socială a com unei
Legea 57/1968 cu privire la organi

zarea şi funcţionarea consiliilor 
populare stabileşte, concret, atribu
ţiile acestora. In cadrul aceleiaşi 
legi, la articolul 36 sínt consemnate 
Îndatoririle comitetelor executive. In 
lumina celor prevăzute de legea 
respectivă vom arăta cîteva aspecte 
ale relaţiei organului puterii de stat 
din comuna Tilişca cu celelalte in- 
stituţii care funcţionează în locali
tate.

De Ia Început trebuie să subliniem 
permanenta preocupare a consiliului 
popular pentru buna funcţionare a 
unităţilor Snvăţămîntului de stat 
(două şcoli şi două grădiniţe). Ast
fel, an de an baza materială a aces
tora, consecvent susţinută financiar 
cu sume de la buget, s-a dezvoltat 
corespunzător actualelor cerinţe re
clamate de realizarea unui proces 
Instructiv-educativ modern. Pe lingă 
reparaţiile curente ale clădirilor şco
lare, făcute în fiecare vacanţă (par- 
chetarea, în această primăvară, a 
două săli de clasă) comitetul exe
cutiv s-a îngrijit ca materialele di
dactice repartizate prin Inspectoratul 
şcolar să parvină şcolilor la timp; 
pe plan local s-au procurat şi con
fecţionat planşe, hărţi, aparate sim
ple de laborator; pentru buna des
făşurare a practicii elevilor au fost 
asigurate grădini şi loturi experi
mentale; anul acesta vor fi amena
jate baze sportive şcolare (teren de 
volei, handbal, fotbal etc.)

Prevederile pe această linie sînt 
întrutotul realizabile, dacă ţinem 
cont de faptul că bugetul local pe 
1970 alocă 60 la sută din sume —• 
535 000 lei — dezvoltării învăţămîn- 
tului, şi dacă mai adăugăm că o 
mare parte din cele planificate se 
vor înfăptui prin muncă voluntar- 
obştească — cetăţenii răspund che
mărilor consiliului şi şcolii, mai ales 
că îhtre cele două instituţii există o 
colaborare perfectă. Semnificativ este 
faptul că în comuna Tilişca (inclusiv 
satul aparţinător, Rod) nu este nici 
un copil neşcolarizat, cadrelor didac
tice li s-au asigurat condiţii cores
punzătoare de muncă şi viaţă (ca
zare, repartiţii şi transport lemne 
etc.). în prezent, se desfăşoară o 
susţinută muncă de permanentizare 
a învăţătorilor şi profesorilor, de în
lăturare, pe cît posibil, a navetis- 
mului, legarea spirituală şi materială 
a acestora de locul de muncă. Aici, 
faptul respectiv este înţeles în sen
sul cel mai larg: nu o localizare im
pusă arbitrar, sau cu mijloace de 
"minimă rezistenţă, cum ar fi micile 
favoruri materiale, cl exigenţă în 
executarea unor Îndatoriri spirituale 
care fac ca dascălul să fie una din 
figurile sociale centrale ale satului 
contemporan. De aceea, aici, corpul 
didactic, împreună cu toţi intelec
tualii comunei, sínt antrenaţi la ridi
carea generală a cetăţenilor, în primul

rlnd prin înţelegerea şi aplicarea 
practică a politicii partidului nostru. 
In acest sens, consiliul popular reu
şeşte să îmbine destul de armonios 
preocupările pentru învăţămîntul ge
neral cu cele privitoare la culturali
zarea maselor.

Intre şcoală şi căminul cultural 
sínt statornicite relaţii capabile să 
unească munca celor două instituţii 
pentru atingerea scopului comun — 
formarea unor cetăţeni harnici, de
votaţi intereselor generale.

Nu vom consemna tot ce s-a făcut 
pentru aceasta. Subliniem numai fap
tul că legile care apar, H.C.M.-uri, 
precum şi anumite evenimente de 
politică internă şi internaţională sínt 
aduse la cunoştinţa publică şi expli
cate atît prin adunări populare, prin 
activităţi la cămin, cît şi prin şcoală, 
cu participarea activă a membrilor 
comitetului executiv, dar şi aceea a 
dascălilor. Intenţia comitetului exe
cutiv de a scoate, lunar, un buletin 
informativ care să cuprindă şi di
verse aspecte din activitatea locală 
(economică, politică, cultural-educa- 
tivă) vine în întîmpinarea unei ne
cesităţi de informare a cetăţenilor.

Pentru că sintem la capitolul „in
tenţii” mai înserăm o iniţiativă lău
dabilă a consiliului: în colaborare cu 
şcoala, căminul cultural, organizaţiile
U.T.G, pionieri şi comitetul de fe
mei, anul acesta se vor organiza la 
Tilişca o expoziţie permanentă a por
tului popular şi un muzeu de etno
grafie şi istorie locală (colectarea de 
obiecte a început). Acestea, numai 
pentru conservarea unor valori ar
tistice populare ci şi pentru reali
zarea mal ales la tineret a educaţiei 
estetice. Obiectivele mai sus amin
tite vor constitui implicit şi puncte 
de atracţie pentru turişti.

Nu putem să nu amintim cîte ceva 
şi despre felul cum îndrumă şi con
trolează organul local al puterii de 
stat activitatea instituţiilor sanitare 
şi aceea a cooperaţiei de consum.

In Tilişca s-a pus la dispoziţia cir
cumscripţiei sanitare o clădire cores
punzătoare. Acelaşi lucru se va face 
în curînd şi în satul Rod. Cadrele 
medicale au tot sprijinul comitetului 
executiv (pentru acţiunile de profi
laxie a bolilor, igiena străzilor etc.).

Pentru buna aprovizionare a popu
laţiei s-a urmărit permanent activi
tatea cooperaţiei, asigurîndu-se spa
tiile comerciale necesare, iar în 1970 
se fac eforturi pentru noi unităţi (o 
băcănie la Tilişca, o cismărie, o fri
zerie etc.).

Faptul că Ia Tilişca în relaţia con
siliu popular — instituţii nu sínt 
perturbări denotă înţelegerea de 
către consiliul popular a rolului său 
de factor dinamic hotărîtor pentru 
bunul mers al tuturor ramurilor de 
activitate existente în comună.

T. SUCIU

F ilm

as

Curier Juridic

lipi

URSU HOR1A — Mediaş. Pentru 
ajutorul material la care vă referiţi 
In scrisoarea dv., va trebui ca soţia, 
fiind salariată, să ceară aceasta de 
la comitetul sindicatului Întreprinde
rii „8 Mai“ Mediaş. Pentru situaţii 
excepţionale, comitetul sindicatului 
poate acorda ajutoare materiale 
membrilor săi.

tn legătură cu copilul dv. repar
tizat la „Colorom’ Codlea (Braşov) 
nu există altă soluţie decit să În
cercaţi un transfer, desigur cu a- 
sentimentul celor două conduceri. 
Transferul s-ar putea executa mal 
uşor dacă găsiţi un absolvent repar
tizat la Copşa Mică şi care ar dori 
să facă schimb cu Codlea.

SUCIU MARIA — satul Haşag. 
Posibilitatea de a dovedi cu martori 
perioada lucrată la spitalul din co
muna Căuşant vă este deschisă nu
mai dacă aveţi doi martori care au 
lucrat concomitent cu dv. acolo şl 
care au perioada respectivă trecută 
In carnetul de muncă ori au adeve
rinţe valabile.

Intruclt se pare că nu Îndepliniţi 
aceste condiţii, mai puteţi Încerca 
la Consiliul popular Căuşani sau la 
Ministerul Muncii (Bucureşti —  str. 
Scaune nr. 1— 3), care s-ar putea să 
aibă arhiva C.A.S, a fostului spital 
din Căuşani, şi In acest caz va eli
bera adeverinţa pe perioada lucrată.

IACOB S1MION — satul Ţichln- 
deal. Potrivit art. 46 din Legea nr. 
27/7968, dv. aţi putea obţine şi o 
pensie C.A.P. pe Ungă pensia de la 
asigurările sociale de stat pe care o 
deţineţi. Pentru aceasta Insă trebuie 
să Îndepliniţi condiţiile prevăzute de 
statutul Casei de pensii a C.A.P., a- 
dică: să ii lucrat perioada pentru ca
re cereţi pensia, plnă la vlrsta de 
pensionare (65 aniji In fiecare an să 
ii efectuat minimum de ziie-muncă 
stabilit de adunarea generală a 
C.A.P. şl să nu aveţi mat mult de 
două Întreruperi In toată perioada 
lucrată. Dacă Îndepliniţi aceste con
diţii, adresaţi-vă conducerii C.A.P. la 
care aţi lucrat.

Anul acesta, la sectorul plantaţii şi amenajarea zonei C.F.R. Sibiu, se vor produce 630 000 flori şi arbuşti
care vor înfrumuseţa zonele verzi ale C.F.R.

Desfăşurată sub semnul înaltei res
ponsabilităţi, adunarea salariaţilor#? 
la întreprinderea agricolă de stat din 
Moşna a făcut bilanţul realizărilor 
pe anul expirat, a dezbătut sarci
nile de plan pe 1970, jalonînd căile 
şi modalităţile de realizare a noilor 
obiective.

Prezentînd tot ceea ce a fost bun, 
valoros în activitatea de pînă acum, 
stadiul atins în dezvoltarea între
prinderii şi nivelele spre care se 
tinde în 1970, avînd drept obiectiv 
noile sarcini de producţie, darea de 
seamă prezentată de ing. Zeno llieş, 
directorul unităţii, a ilustrat şi ceea 
ce trebuie întreprins pentru creşte
rea în continuare a eficienţei acti
vităţii. Un întreg capitol a fost con
sacrat valorificării superioare a ma
rilor rezerve de care dispune fie
care fermă, fiecare sector de muncă. 
Deşi producţiile şi veniturile au fost 
realizate în 1969 la nivelul planifi
cat, s-a ajuns la concluzia că rezul
tatele anului trecut puteau fi mai 
mari. De altfel, măsurile stabilite şi 
discuţiile purtate au urmărit insis
tent relevarea unor modalităţi noi 
de organizare a activităţii. Printre 
altele putem aminti faptul că vor 
fi introduse în cadrul procesului de 
producţie noi tehnologii privind exe
cutarea lucrărilor de pregătire si fer
tilizare a solului, de însămînţare ţi

întreţinere a culturilor. IngrSşămln- 
tele chimice şl cele naturale se vor 
aplica în mod diferenţiat, în funcţie 
de cultură şi potenţialul productiv al 
solului. Astfel, va fi fertilizat tere
nul pe 2 714 hectare cu 521 tone azo
tat de amoniu, 1 514 hectare cu 452 
tone superfosfat, 291 hectare cu 1 070

viticole. In acest sens se vor exe
cuta 50 000 completări de goluri prin 
marcotaj şl 15 000 prin viţe altoite. 
Printre măsurile ce vor fi aplicate 
în sectoul zootehnic în vederea rea
lizării producţiei de 3 120 litri lapte 
şl a sporului de creştere în greutate 
amintim: lotizarea vlţelelor, aplicarea

GLÄTZER MIHAIL — Agnita. De
sigur că dv. puteţi cere chiria ten
tantă neplătită de chiriaş pe 3 ani, 
dar dacă a făcut reparaţii Înainte de 
apariţia Legii 10/1968 (a Intrării In 
vigoare a art. 47), urmează ca cele 
două creanţe să se compenseze In
tre ele, deoarece compensarea ope
rează de la lege, Dacă reparaţia s-a 
făcut In urma stricăciunilor produse 
chiar de chiriaş In alara folosirii 
normale a locuinţei, sau dacă au 
trecut trei ani de la data executării 
reparaţiei, In cazul că reparaţia era 
In sarcina proprietarului şl nu era 
o investiţie sau mărire a confortului, 
nu mal operează compensarea, şl ca 
atare nu mai poate pretinde chiria
şul contravaloarea el.

CORNELIU BUCHHOLZER 
consilier Juridic

De puţin timp, reţeaua sanitară
din întreaga ţară a fost reorgani
zată. Sistemul de salarizare al ca
drelor sanitare de toate gradele 
s-a îmbunătăţit. In continuare, sta
tul alocă şi în acest an importante 
sume pentru dotarea cu aparataj, 
dezvoltarea şi modernizarea uni
tăţilor sanitare existente, pentru 
crearea unor unităţi noi. Pentru a 
vedea în ce măsură toate aceste 
îmbunătăţiri, care reliefează uma
nismul orînduirii noastre, îşi gă
sesc corespondentul cuvenit în 
activitatea cadrelor medico- 
sanitare din circumscripţii, dis
pensare, policlinici, am investigat, 
cu sprijinul colaboratorilor ziaru
lui nostru, cîteva unităţi din mu
nicipiul Mediaş. Iată o parte din 
constatările făcute cu acest prilej.

Trebuie remarcat că importan
tul centru industrial de pe Tîrnave 
dispune de o policlinică pentru 
adulţi cu 13». servicii de consultaţie, 
un laborator, serviciu de radiolo
gie, un altul de stomatologie, unde 
lucrează peste 30 de medici, trei 
cabinete cu medici specialişti pe
diatri, un spital cu 615 paturi, 
dispersate în 10 secţii, circa 300 
cadre medico-sanitare medii şi 117 
medici dependenţi de spitalul uni
ficat.

La uşile cabinetelor 
medicale...

Ne aflăm în anticamera cabine
telor medicilor specialişti pediatri 
ai policlinicii din centrul oraşului. 
Este ora 12. In hol nu aşteaptă 
nimeni. Consultaţiile sínt (după 
cum anunţă un bilet de pe uşă) 
programate între 7,30—13,30 şi 
13,30—19,30. După mai multe uşi, 
intr-un cabinet, găsim o soră me
dicală — Katharina Nösner.

— D o m n u l d o c to r  O p r işo r  e s te  
p le c a t la  p o lic lin ic a  d e  a d u lţi.

— Şi dacă aveţi acum un caz 
grav?

— E spitalul, mai sînt medici 
acolo . . .  Şi în timp ce priveam 
contrariaţi aspectul foarte puţin 
„igienic“ al cabinetului, în încăpe
re intră Ortenzia Lăcătuş, o tînără 
mamă cu un copil de 9 luni în 
braţe.

— S in t  d in  Ig h işu l N o u , îi spu
ne soréi, a m  v e n i t  cu  c o p ilu l . . ,  
(O femeie cu un copil în braţe 
venea dintr-o comună şi doctorul 
lipsea de la datorie).

— M e r g e ţi d v .  la  d isp e n sa ru l d e

ful fermei viticole Rlchîş. D« ele 
pot fi realizate şl chiar depăşite. © 
primă garanţie o avem în măsurile 
pe care le-am luat încă din toamnă 
pentru executarea arăturilor şl a lu
crărilor de fertilizare. Pe această 
bază ne angajăm să depăşim pro
ducţia totală de struguri planificată,

Duminică, 15 februarie a. c., în satul Boiţa, comuna Tălmaciu, 
judeţul Sibiu a avut loc o întîlnire ou „Fiii Boiţei“. In cadrul 
acestei întîlniri s-au pus şi bazele unui muzeu sătesc de artă 
populară. în fotografie: moment din programul artistic susţinut 
cu această ocazie de formaţia de fluieraşi, grupul vocal şi corul

şcolii
Foto: LUCIAN CORNEA

Tineri interpreţi

La I.A.S; Moşna

SI
tone îngrăşăminte complexe şl 310 
hectare cu 56 tone îngrăşăminte po- 
tasice. De asemenea, se vor aplica 
11610 tone îngrăşăminte naturale pe 
406 ha teren. In vederea combaterii 
pe cale chimică a buruienilor, o 
suprafaţă de 1 014 hectare va fi er- 
bicidată. Acţiuni importante s-au în
treprins şi în celelalte sectoare ale 
producţiei agricole. In viticultură şi 
pomicultură continuă transportul în
grăşămintelor naturale şi se execută 
stropitul de iarnă în livezi, Vor fl 
completate, golurile din plantaţiile

unor raţii furajere diferenţiat, pe ca
tegorii de animale, în funcţie de 
producţia obţinută şi de starea fizio
logică.

Atît dezbaterile constructive, cit 
şi angajamentele luate de şefii de 
fermă şi ceilalţi salariaţi au purtat 
pregnant amprenta hotărîrii şi răs
punderii pentru asigurarea cadrului 
optim de realizare a sarcinilor de 
plan pe 1970. „Pentru acest an, în 
faţa întreprinderii noastre stau sar
cini sporite, mobilizatoare — a ară
tat în cuvlntul său Vasile Vlad, şe-

743 tone cu cel puţin 10 tone, iar cea 
de porumb boabe — tot cu 10 tone".

Referindu-se la faptul că sporirea 
eficienţei întregii activităţi econo
mice nu poate fi concepută fără a 
avea garanţia că prin aplicarea la 
timp a complexului de măsuri agro
tehnice vor creşte producţiile, Iogn 
Henn, şeful fermei viticole Biertan, 
a solicitat consiliului de administra
ţie un sprijin mai substanţial în or
ganizarea activităţii şi asigurarea u- 
nor condiţii optime de desfăşurare « 
producţiei. „Ferma noastră — a spus

In faţa unui nu
meros public, elevii 
clasei a X-a a li
ceului din Ocna Si
biului au prezentat, 
pe scena Casei de 
cultură din localita
te, piesa de teatru

„Piatra din casă“ de 
Vasile Alecsandri. 
Publicul spectator a 
răsplătit strădania 
tinerilor interpreţi 
prin vii aplauze.

Acelaşi colectiv da 
teatru susţine un

şir de spectacole şi 
în faţa oamenilor 
muncii veniţi la o- 
dihnă şi tratament 
la staţiunea balneo
climaterică din Ocna 
Sibiului.

I SECAŞANU

Schimb de experienţă
Formaţiile de tea

tru ale căminelor 
culturale din Ho- 
ghilag, Moşna şi sa
tele aparţinătoare se 
vor produce sîm-

bătă, 21 februarie 
1970, pe scena de la 
Moşna în cadrul u- 
nui schimb de ex
perienţă cultural- 
artistic.

Participă patra e- 
chipe artistice ama
toare cu repertorii 
minuţios pregătite 
în vederea acestui 
eveniment cultural.

VALEA 
PĂPUŞILOR

La întrebarea (cam generală, 
e drept) dacă filmul e bun, pu
tem răspunde, de la început că 
da, e bun. După părerea noas
tră, un film bun e ca şi un or
ganism sănătos: nu îl simţi. Şi 
producţia americană Valea pă
puşilor are din plin această ca
litate de a se desfăşura firesc, 
fără să simţi vreun artificiu de 
tehnicism căutat sau de profe- 
sionalitate manifestată prea e- 
vident. Regizorul Mark Robson 
stăpîneşte aci un material difi
cil şi, uneori, destul de încîlcit, 
cu o dezinvoltură care captează 
de la început participarea con
vinsă a spectatorului. Filmul e 
bun  pentru că realizează o tra
tare artistică deosebită a unor 
realităţi de viaţă. Filmul e bun 
pentru că este foarte actual, în 
sensul înscrierii lui între cele 
mai reuşite opere cinematogra
fice care se referă la un mod de 
viaţă abrutizant, la un fond so
cial care apleacă destinele spre 
schilodire, căreia, în mod feri
cit, numai firile înzestrate cu 
tărie îi pot rezista. Forţa de a 
decide în momentul de răscru
ce al existenţei, nu fără sacrifi
cii şi întoarcere spre locurile 
liniştite ale copilăriei, aduc fil
mului o tentă de uşor roman
tism, un uşor idilic, agreabil şi 
reconfortant. Este un final ca
re, fără a expedia facil, optea
ză d er pentru nevoia de puri
tate, de împlinire, contrabalan- 
sind experienţele eşuate ale li
ner destine supusa la grea to-

RAREŞ CORNEA

aladii ale activităţii 
sanitare medieşene
pediatrie şcolar din strada 8 Mai, 
nr. 7, o îndreptă sora cu un zîm- 
bet angelic.

Intre timp a mai venit o mamă 
— Maria Rez, din satul Buzd.

— Nu este domnul doctor? Am  
mai fost la dinsul. Mi-a dat o re
ţetă, dar a uitat să scrie concentra
ţia şi farmacistul nu poate prepara 
medicamentul.

— Veniţi mîine — o „rugă“ so
ra, ca şi cum femeia ar fi locuit 
în vecini.

Din păcate nu este singurul caz 
de părăsire a postului. In acelaşi 
timp brigada noastră constată că 
la cabinetul dentar de la circum
scripţia sanitară de pe Şoseaua Si
biului nr. 38, dr. Pavelescu „în
chisese“, la fel ca şi medicul Mir- 
cea Basarabescu de la policlinica 
de adulţi. Dar să reţinem: dr. Ba
sarabescu lucrează la cabinetul de 
chirurgie unde în orice clipă poa
te apărea un accidentat, un caz la 
soluţionarea căruia minutele, se
cundele cîntăresc enorm, Sora pe 
care am găsit-o la chirurgie — 
Susanna Hommner — ne-a spus 
că doctorul este plecat la uzina 
„Automecanica“ la donatori. Să-l 
căutăm la uzină.

— N-a fost, tovarăşe, nici un 
doctor pe aici, ne-a încredinţat 
portarul.

— Il cunoaşteţi?
— Da, însă azi nu a fost, vă 

asigur.
Aşa se face că oamenii aşteaptă 

ore şi ore în faţa unor uşi cu ti
tulaturi fără acoperire. Sau — 
cum am văzut în cazul celor două 
mame — sînt purtaţi de colo-colo, 
cu copil în braţe, din anticameră 
în anticameră.

însoţind pe una din cele două 
mame la dispensarul la care a fost 
trimisă, am constatat şi aici lipsa 
unui medic.

— A fost detaşat pe două săp- 
tămîni la Sibiu ca să Însoţească 
echipa de fotbal — ne-a informat 
dr. Richard Friedsam pe care J-am 
găsit copleşit de numărul mare al 
bolnavilor.

— Bine, dar doctorul acesta e

m m m m muma
vorbitorul — «re, pe lingă tineretul 
taurin pentru prăsilă, şl 167 hectare 
cu vie. Producţia de struguri reali
zaţi pînă în prezent nu ne poate 
mulţumi, deoarece noi considerăm că 
se poate realiza mai mult. Sînt însă 
necesare unele măsuri. In primul 
rînd, pentru asigurarea densităţi!. 
Pe unele parcele golurile reprezintă 
20 la sută. In al doilea rînd, este 
necesar să se accentueze fertilizarea 
solului, să se asigure apă In perioa
dele de vîrf şi să se extindă şpalieriî 
pe cel puţin încă 10 hectare. Anga
jamentul nostru cuprinde: 15 tone 
porumb boabe, 100 tone porumb si
loz, 10 tone struguri şi 2 000 kg 
carne peste plan”.

Fundamentate pe rezerve şi posi
bilităţi reale de realizare, angajamen
tele luate în adunare şi de ceilalţi 
vorbitori, printre care Mircea Cio- 
ran — şeful fermei Valea Moşnei, 
Udo Greff — şeful fermei Nemşa şi 
Aurel Man — şeful fermei zooteh
nice Biertan, conferă întrecerii so
cialiste un caracter concret, dina
mic. Totodată, ele demonstrează ho- 
tărîrea salariaţilor de la I.A.S. Moşna 
de a-şi pune în valoare întreaga ca
pacitate creatoare pentru realizarea 
în mod exemplar a tuturor sarcinilor 
ce le stau în faţă.

P. BADEA

p e d ia tr u  — am protestat noi — şi 
a p o i, ză u  aşa , n u  se  gă sea  in  to t  
Sibiul u n  m e d ic , tr e b u ia  adu s d e
aici!

— A ş a  e s te , d a r  ş t i ţ i  d v ., c ind  
v in e  o rd in  d e  su s  . , .

Tot aşa cu „ordin de sus“ a fost 
detaşată şi doctoriţa Dădîrlat şi, 
î»~ timp ce Mediaşul îi plăteşte 
conştiincios de 7 luni, salariul, to
varăşa lucrează la Sibiu.

Aşa se explică de ce unii me
dici de aici nu mai prididesc cu 
pacienţii. Oraşul e încadrat cu un 
număr corespunzător de medici, 
dar . . .

...şi dincolo de
aceste uşi

Ne-am adresat dr. G r. B enea, 
directorul Spitalului unificat mu
nicipal, cu rugămintea de a ne ex
plica cum vede dinsul ieşirea din
tr-o asemenea situaţie.

— Pînă acum, ne-a asigurat in
terlocutorul, au fost unele nere
guli inerente reorganizării. Sintern 
pe cale de a le depăşi. In privinţa 
medicilor „detaşaţi“ nu pot să vă 
răspund pentru că nu depind de 
mine. Eu n-aş aproba aşa ceva.

— Dar şi dv. aţi detaşat o sala
riată de la policlinica de adulţi la 
policlinica cu plată. Consideraţi 
normal acest lucru?

— Nu e normal. Cind se va or
ganiza viitoarea policlinică (despre 
a cărei construcţie se discută doar 
— n.n.) desigur că totul va fi alt
fel.

— Cu ce a stînjenit însă noua 
reorganizare ordinea, curăţenia şi 
disciplina în cabinetele policlinioî- 
lor, dispensarelor, din săli şi dîn 
camerele de aşteptare?

— Este adevărat, momentan ntJ 
este prea curat. A trebuit să pun 
în funcţiune o nouă unitate sairi- 
tară pe care constructorul ml-a lă
sat-o într-un asemenea hal îneît 
am fost nevoit să scot oameni de 
pe unde am putut şi să-i trimit la 
curăţenie acolo. Recunosc, am sem
nat cu uşurinţă recepţia acestei 
lucrări. Acum ce era să fac?

■X-
Din cele relatate se pot des

prinde cîteva concluzii esenţial» şi 
caracteristice activităţii sanitare 
medieşene:

'•i Mai întîi lipsa de disciplină a 
cîtorva cadre pe care nimeni nu se 
învredniceşte să le „trateze“ cum 
se cuvine.

Un slab spirit gospodăresc şi
organizatoric pentru buna func
ţionare a unităţilor, stabilirea obli
gaţiilor de serviciu ale medicilor, 
asistentelor, surorilor, ca să nu mai 
vorbim de lipsa de solicitudine 
faţă de pacienţi;

'•  Lipsa unui control permanent 
şi a unei îndrumări efective atît 
din partea Direcţiei sanitare jude
ţene, cît şi din partea organelor 
municipale de partid şi de stat.

Iată maladii ce trebuie grab
nic „tratate“.
în brigada de raid au participat

V. MANĂŞTUREANU,
I. GRITO, A. ZSOMBORI,
E. SANDU şi
AL. CONSTANTINESCU

Eiectroterapia cu curenţi de înaltă frecvenţă la Spitalul judeţean de
adulţi Sibiu
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Semnarea unor documente 
privind colaborarea sovieto- 
romănă in agricultură

Ziua naţională a Cambiei
t

ORIENTUL APROPIATŞedinţa speci
ală a Comite
tului pentru 
dezarmare
r Geneva 18. — Corespondentul 
rAgerpres, H. Liman, transmite: 
Miercuri după-amiază a avut loc o 
şedinţă specială a Comitetului pen
tru dezarmare, în cadrul căreia 
secretarul general al Naţiunilor 
Unite, U Thant, a rostit o cuvîn- 
tare. Subliniind că actuala sesiune 
este menită să lanseze Deceniul 
dezarmării proclamat de Adunarea 
generală a O.N.U., vorbitorul a e- 
numerat diverse progrese realizate 
pe calea dezarmării în deceniul 
trecut, subliniind totodată că în 
aceeaşi perioadă cheltuielile mili
tare mondiale au crescut în mod 
alarmant.

După ce a relevat ca un fapt 
important convorbirile preliminare 
bilaterale sovieto-americane asu
pra limitării armelor strategice şi 
a apreciat că tratatul de neproli- 
ferare a armelor nucleare consti
tuie un stimuleht în negocierile 
pentru dezarmare, secretarul gene
ral şi-a exprimat speranţa că ac
tuala sesiune a Comitetului va iz
buti să elaboreze un proiect de tra
tat interzicînd plasarea annelor 
nucleare şi a altor arme de distru
gere în masă pe fundul mărilor 
şi oceanelor, destinat să restrîngă 
zonele supuse ameninţării nu
cleare. U Thant a declarat că 
speră, de asemenea ca actuala se
siune a Comitetului pentru dez
armare să înregistreze progrese 
importante în sensul soluţionării 
problemei eliminării armelor chi
mice şi bacteriologice. El a insis
tat asupra necesităţii de a se găsi 
o platformă comună’ în elaborarea 
unui tratat de interzicere a expe
rienţelor nucleare subterane. In 
deceniul dezarmării — a spus vor
bitorul — revine ca o sarcină de 
onoare Comitetului să elaboreze un 
program detaliat asupra tuturor 
aspectelor problemei încetării 
cursei înarmărilor şi ale dezarmării 
generale şi totale sub controlul in
ternaţional eficace, program după 
care s-ar putea oriepta lucrările sa
le viitoare. In continuarea şedinţei, 
a luat cuvîntul conducătoarea dele
gaţiei suedeze, Alva Myrdal, care 
a subliniat răspunderea comitetu
lui faţă de opinia publică mon
dială, îngrijorată de cursa înar
mărilor.

Politica agrară a Guatemalei şi 
Salvadorului este simplu de expli
cat. Puterea şi influenţa marilor 
proprietari de pămînt feudali nu 
permit nici o interpretare. Chiar 
şi cele mai modeste reforme socia
le sau un sistem fiscal progresiv 
intîmpină rezistenţa acestora. O 
nefastă alianţă şi împletirea inte
reselor dintre moşieri, magnaţii in
dustriei şi vîrfurile armatei carac
terizează situaţia politică şi socia
lă din aceste ţări.

In Guatemala orice încercare de 
a iniţia o reformă agrară s-a îm
potmolit încă de la început. Ast
fel, In 1954 şeful statului guatema
lez, Jacobo Arbenz, a fost înlătu
rat prin intervenţia americană. A- 
cest politician, animat de idealuri 
umanitare, era partizanul, cel pu
ţin teoretic, al unei echitabile îm
părţiri a pămîntului. Insă, frontul 
puternic al moşierilor l-a făcut să 
dea înapoi. Cînd atotputernica 
companie nord-americană „United 
Fruit“, în urma unei invazii de 
insecte, s-a retras parţial din Gua
temala şi Salvador, deoarece culti
varea bananelor devenise practic 
imposibilă, guvernele celor două 
state nu s-au grăbit să răscumpere 
aceste pămînturi. Oligarhiile au 
intervenit rapid, iar proprietarii 
şi-au mărit moşiile în mod consi
derabil.

Moscova 18. — Corespondentul 
Agerpres, L. Duţă, transmite : 
Miercuri s-a semnat la Moscova 
un aranjament, pe o durată de trei 
ani, privind colaborarea tehnico- 
ştiinţifică în agricultură între Mi
nisterul Agriculturii şi Silvicultu
rii al Republicii Socialiste Româ
nia şi Ministerul Agriculturii al 
Uniunii Sovietice.

Se prevede că părţile semnatare 
vor sprijini lărgirea contactelor în 
domeniul cercetărilor, studiilor, 
proiectărilor şi producţiei între u- 
nităţile agricole cu acest profil, în
tre oamenii de ştiinţă şi specialiştii 
români şi sovietici. In acest scop, 
vor avea loc schimburi de vizite 
ale oamenilor de ştiinţă şi specia
liştilor, schimburi de publicaţii, 
mostre, maşini agricole, aparate 
unicate şi de serie mică, seminţe 
de soi şi animale de reproducţie.

Bonn 18 (Agerpres). — Guver
nul R.F a Germaniei a examinat 
în şedinţa sa de miercuri scrisoa
rea adresată cancelarului federal 
Willy Brandt la 11 februarie a. c. 
de către Willy Stoph, preşedintele 
Consiliului de Miniştri ai R.D.G.

Purtătorul de cuvînt oficial a 
anunţat că guvernul R.F. a Ger
maniei a aprobat textul scrisorii de 
răspuns şi a hotărît să-l autorizeze 
pe Willy Brandt să se întîlnească 
la Berlin cu preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al R.D. Germane.

In scrisoarea de răspuns se arată 
că Willy Brandt, însoţit de minis
trul fecferal Franke şi de alţi con
silieri, este gata să se întîlnească 
la Berlin cu Willy Stoph, pentru 
începerea de tratative.

In Guatemala, SO la sută din 
pămînt este deţinut de numai 2 la 
sută din populaţie. Din trei gua
temalezi numai unul poate să-şi 
satisfacă strictele cerinţe, de trai: 
porumb, fasole, ceapă, îmbrăcă
mintea cea mai modestă şi o că
suţă mizerabilă.

Două treimi din întreaga popu
laţie sínt considerate de statistica 
socială ca neproductive. Noţiunea 
de neproductiv în nici un caz nu 
poate fi identică cu refuzul de a 
mumă. Pentru un cîştig de numai 
cîţiva centavos ţăranii indieni cară 
în spate poveri uriaşe pînă la pri
ma piaţă. Pe versanţii abrupţi ei 
obţin recolte sărace de porumb, 
hrana lor de bază.

Aproximativ 60 la sută din gua
temalezi sínt indieni. Cei mai midţi 
nu au voie să aleagă şi sínt ex
cluşi de la orice activitate politică, 
deoarece sínt analfabeţi. Primarii 
satelor de indieni care ştiu ceva 
carte sínt secondaţi de secretari 
numiţi de stat, corupţi, şi care sa
botează orice reformă socială.

Aranjamentul a fost semnat din 
partea română, de Angelo Micu- 
lescu, ministrul agriculturii şi sil
viculturii, iar din partea sovietică, 
de Vladimir Maţkevici, ministrul 
agriculturii.

Totodată, a fost semnat protoco
lul privind colaborarea tehnico- 
ştiinţifică pe anul 1970 între cele 
două ministere. Protocolul a fost 
semnat din partea română de Ni- 
colae Ştefan, adjunct al ministru
lui agriculturii şi silviculturii, iar 
din partea sovietică, de Grigori Pe
trov, locţiitor al ministrului agri
culturii.

La ceremonia semnării a parti
cipat Ion Ciubotaru, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al României la 
Moscova.

Convorbirile, care au precedat 
semnarea celor două documente, 
s-au desfăşurat într-o atmosferă de 
prietenie şi înţelegere reciprocă.

Relevînd că datele propuse de 
Willy Stoph pentru întîlnire coin
cid cu alte angajamente stabilite 
anterior de guvernul federal, Willy 
Brandt sugerează că ar fi bine ca 
reprezentanţi ai ambelor părţi să 
se întîlnească în săptămîna dintre 
23 şi 27 februarie, pentru a aborda 
problema pregătirilor tehnice ne
cesare. In cadrul acestei întîlniri 
s-ar putea stabili, de asemenea, 
definitiv data primei întîlniri. 
Willy Brandt consideră potrivită 
pentru întîlnire o zi din cea de-a 
doua sau a treia săptămînă din 
luna martie şi propune totodată ca 
cea de-a doua întîlnire să aibă loc 
la Bonn.

Pentru Salvador, cu un procent 
de numai 6 la sută indieni, nu şe 
pune problema integrării lor. A- 
nalfabetismul se ridică aici la 40 
la sută, ceea ce, în comparaţie cu 
alte state latino-americane, nu este 
un procent prea ridicat. Cultivarea 
cafelei aduce mai multe devize în

ţară decit în Guatemala. După ce 
au renunţat la monoculture (bum- 
bacid), agricultorii din Salvador au 
trecut la o diversificare, punînd 
un accent important pe creşterea 
vitelor. Dar, ca şi în Guatemala, 
în această ţară problema reformei 
agrare esţe de o stringentă actua
litate.

în  1923, generalul Martinez a 
reprimat o revoltă a ţăranilor. Mar
tinez era un despot care avea o 
filozofie theozojică. „Este un păcat 
mai mare să ucizi o furnică decit 
un om, deoarece omul după moar
te se reîncarnează, în timp ce fur
nica moare definitiv“ — era de
viza lui. Cu toate acestea, şi Mar
tinez a prevăzut că roata istoriei 
nu poate fi întoarsă înapoi la ne-

Bathurst 18 (Agerpres). — La 
18 februarie, poporul Gambiei, cel 
mai tînăr stat independent din 
Africa a aniversat cinci ani de la 
proclamarea independenţei ţării. 
La Bathurst şi în alte localităţi 
au avut loc cu acest prilej festivi
tăţi consacrate proclamării inde
pendenţei. Gambia, fostă colonie 
engleză situată pe litoralul occi
dental al continentului african, a 
moştenit de la regimul colonial o 
agricultură bazată pe cultivarea 
arahidelor, principalul articol de 
export al ţării. In momentul pro
clamării independenţei, în Gambia 
nu exista nici o întreprindere in
dustrială. Pentru lichidarea înauo- 
ierii economice, guvernul a adoptat 
o serie de măsuri, elaborînd, între 
altele, programul de dezvoltare pe 
perioada 1967—1971. Programul 
prevede dezvoltarea producţiei de

Roma 18. — Corespondentul
Agerpres, N. Puicea, transmite: 
„Intîlnirile colegiale“, după cum 
sínt denumite oficial tratativele 
dintre premierul italian desemnat 
Mariano Rumor şi reprezentanţii 
celor patru partide de centru- 
stînga, în vederea reconstituirii 
unui guvern cvadripartit, au în
ceput formal miercuri seara. La 
ora 17,05 (ora Romei) — cele două 
fotolii din „Sala verde“ a Palatu
lui Chigi (sediul Preşedinţiei Con
siliului de Miniştri) erau deja ocu
pate. Alături de Rumor, la masa 
tratativelor au luat loc delegaţiile 
alcătuite din 7 reprezentanţi de- 
mocrat-creştini, 4 socialişti, 5 so- 
cialişti-unitari şi 3 republicani, in
cluzând fiecare pe secretarii gene
rali şi vicesecretarii partidelor 
amintite, precum şi pe şefii gru
purilor lor parlamentare din Ca
meră şi Senat.

Principalele probleme care for
mează obiectul întrunirii se înscriu 
în cadrul complex al discuţiilor 
privind alcătuirea programului gu
vernamental şi stabilirea compo
nenţei viitorului cabinet. Dacă am

sfîrşit. Astfel, el a introdus ziua 
de opt ore, concedii plătite pentru 
muncitorii de pe plantaţii şi a în
grădit camăta. Cînd însă dictatorul 
a încercat să se atingă de sfînta 
proprietate, el a fost înlăturat de 
la putere de către oligarhia feu
dală.

Unul dintre succesorii lui a reu
şit să împartă ceva pămînt ţărani
lor din proprietăţile moşierilor. 
Zece ani mai tîrziu însă, toate a- 
ceste loturi s-au reîntors in mîini- 
le moşierilor. Guvernul Salvado
rian continuă să limiteze importu
rile de maşini agricole. Prin aceas
ta el caută să preintimpine o creş
tere catastrofală a şomajului. Ac- 
tuahd preşedinte al Salvadorului, 
maiorul Fidel Sanchez Hernandez, 
este considerat un spirit progre
sist. însă nici el nu are curajul 
să-şi taie craca de sub picioare. 
Puterea economică, politică şi mi
litară este dominată de clasa feu
dală.

Sínt multe argumente care ple
dează în favoarea interpretării po- 
trivit căreia războită fotbalului 
dintre Salvador şi Honduras ar fi 
avut menirea să abată masele 
populare de la adevăratele proble
me ale acestor ţări. Existenţa la
tifundiilor feudale şi lipsa de cu
raj a conducătorilor de a iniţia o 
reformă agrară profundă constituie 
o sursă permanentă a nemulţumi
rilor sociale din aceste ţări.

(„FRANKFURTER
RUNDSCHAU“)

arahide, extinderea suprafeţelor 
cultivate cu orez — aliment de 
bază al populaţiei — dezvoltarea 
sectorului zootehnic a industriei 
de prelucrare a peştelui şi a turis
mului.

In aprilie a. c., guvernul Gam
biei va organiza un referendum 
constituţional. Noua constituţie e- 
laboratâ de guvern recomandă in
staurarea în Gambia a unui regim 
republican.

Pe plan extern, Gambia mili
tează pentru dezvoltarea re
laţiilor de prietenie cu toate 
ţările africane şi promovează 
o politică de dezvoltare a relaţiilor 
cu toate statele indiferent de orîn- 
duirea lor socială, se pronunţă 
pentru extinderea şi consolidarea 
unităţii africane, susţine mişcările 
de eliberare naţională din Africa şi 
condamnă regimurile rasiste.

aprecia după polemica ce continuă 
chiar între partenerii noii coaliţii 
de centru-stînga, s-ar putea spune 
că atmosfera este încărcată şi ou 
perspective încă incerte.

Aşadar, la 11 zile după demisia 
cabinetului „monocolor“ democrat- 
creştin, criza de guvern din Italia 
continuă să stea sub semnul in
certitudinilor.

In timp ce socialiştii şi aripa 
de stînga democrat-creştină se pro
nunţă împotriva „delimitării ri
gide“ a majorităţii guvernamen
tale în Parlament, a „transpunerii 
mecanice“ a formulei de centru- 
stînga şi la nivelul administraţiilor 
locale, precum şi pentru adoptarea 
unei amnistii faţă de participanţii 
la acţiunile de masă sindicale din 
toamna trecută — socialiştii-uni- 
tari şi gruparea de dreapta demo
crat-creştină insistă ca orice hotă- 
rîre în Parlament să nu poată trece 
fără aprobarea fiecăreia dintre 
componentele coaliţiei guverna
mentale. Aceasta ar însemna în 
realiiate un „veto“, opus hotărîri- 
lor ce nu le sínt pe plac.

Din rîndurile opoziţiei de stînga 
Giorgio Napolitano, membru al 
Direcţiunii P.C.I., a declarat în- 
tr-un interviu că Partidul Comu
nist se opune cu fermitate recon
stituirii unui guvern cvadripartit, 
pe care îl consideră necorespunză
tor cerinţelor actuale ale maselor 
populare; P.C.I. — a spus el — se 
pronunţă pentru abordarea şi a al
tor formule de guvernare, orien
tate spre stînga şi care nu ar ne
cesita o coaliţie cvadripartită.

Roma 18 (Agerpres). — Mişca
rea grevistă din Italia este pe cale 
să cuprindă din nou o serie de sec
toare ale activităţii economice şi 
sociale. Funcţionarilor din servi
ciile de impozite directe, care con
tinuă greva lor de la 9 decembrie, 
urmează să li se alăture, începînd 
de joi, alţi 350 000 de grevişti din 
industria textilă, a căror reprezen
tanţi au întrerupt negocierile în 
vederea reînnoirii noilor contracte 
colective, ca urmare a respingerii 
de către cercurile patronale a re
vendicărilor lor, în industria de 
electricitate şi agricultură. In sfîr
şit, medicii din reţeaua asigurări
lor sociale au anunţat că vor de
clara la rîndul lor grevă dacă nu 
vor obţine îmbunătăţirea condiţii
lor de muncă şi de salarizare. In 
ansamblul lor aceste greve, relevă

•  Un interviu al
Paris 18 (Agerpres). — Intr-un 

interviu acordat ziarului francez 
„Le Monde“, regele Marocului, 
Hassan al II-lea, a declarat că „nu 
trebuie să se aştepte ca un şef de 
stat sau şefii de state arabe să ia 
loc la masa negocierilor de pace, 
atît timp cit problema palestinie
nilor nu va fi reglementată“. „Pînă 
în prezent această problemă a pa
lestinienilor, a declarat el în con
tinuare, era văzută într-un mod 
diferit de o parte şi de alta. La 
Naţiunile Unite se considera că 
aceşti refugiaţi trebuie luaţi şi re
integraţi pur şi simplu. Cei care 
vorbeau în numele lor erau însă de 
părere că trebuie să se taie gîtul 
tuturor israelienilor care trăiesc 
acolo, iar cadavrele lor să fie a- 
runcate în mare; vedeţi rit erau de 
opuse lucrurile".
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F . Sinatra 
în fata unui

9

mare juriu
federal

Trenton (New Jersey) 18 (Ager
pres). — Cunoscutul actor şi cîn- 
tăreţ american Frank Sinatra a 
compărut, după îndelungi ezitări 
şi refuzuri, în faţa unui mare ju
riu federal din New Jersey, care 
anchetează corupţia şi crima orga
nizată din acest stat. El fusese ci
tat să compară în faţa acestui ju
riu încă în luna iulie anul trecut 
pentru a răspunde acuzaţiilor pri
vind legăturile sale cu crima orga
nizată. Sinatra a refuzat însă să 
execute ordinul, fapt care a obli
gat instanţa respectivă să emită 
un mandat de aducere împotriva 
lui.

Se relatează că depoziţia lui Si
natra în faţa juriului a fost făcută 
în prezenţa avocaţilor săi şi a du
ra t aproape două ore. Nu au fost 
furnizate detalii privind mărturi
sirile făcute de el. S-a precizat to
tuşi că juriul nu a reţinut deo
camdată contra lui nici o acuza
ţie, urmînd ca mărturia să fie 
analizată în cursul zilelor care 
urmează.

observatorii, au drept scop să a- 
tragă atenţia premierului desem
nat Mariano Rumor, precum şi 
celorlalţi conducători ai partidelor 
care urmează să formeze un nou 
guvern de centru-stînga, că vor 
trebui să ţină cont, înainte de a 
ajunge la un acord, de gravele 
probleme economice, sociale şi po
litice care urmează să-şi găsească 
cit mai curînd rezolvarea în Italia.

La în c h id e re a  ed ifie i
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Chicago 18 (Agerpres). — Cei 
şapte lideri ai unor organizaţii pa
cifiste din S.U.A., al căror proces 
se desfăşoară de aproape cinci luni 
la Chicago, au fost declaraţi 
miercuri nevinovaţi de a fi „con
spirat în vederea producerii de tul
burări“ în timpul demonstraţiilor 
împotriva războiului din Vietnam 
ce au avut loc cu prilejul Conven
ţiei Partidului democrat din au
gust 1968. Hotărirea a fost luată 
de cei 12 juraţi după patru zile 
şi jumătate de deliberări. Cinci 
dintre acuzaţi, David Dellinger, 
Jerry Rubin, Thomas Hayden, Ab- 
bie Hoffman şi Rennie Davis au 
fost găsiţi însă vinovaţi de a fi 
„trecut baricadele poliţiei statului 
pentru a incita la revoltă. Ei sínt 
pasibili de pedepse pînă la 5 ani 
închisoare şi o amendă de 10 000 
dolari. Ceilalţi doi acuzaţi, Lee 
Weiner şi John Froines, au fost 
achitaţi şi eliberaţi.

Verdictul juriului este interpre
tat drept o victorie a acuzaţilor, 
mai ales în urma presiunilor exer
citate de judecătorul Julius Hoff
man care a căutat, prin toate mij
loacele, să obţină condamnarea lor 
sub învinuirea de „complot“. Pa
tru din cei şapte inculpaţi au şi 
fost condamnaţi deja la închisoare 
pe termene variind între 18 şi 29 
luni pentru „ultragiu adus curţii“ 
in timpul procesului. Doi dintre 
avocaţii lor au fost condamnaţi, de 
asemenea, la închisoare pentru mo
tive similare.

regelui Marocului
In continuare, suveranul Maro

cului a subliniat: „Astăzi noi în- 
tîlnim o organizaţie a rezistenţei 
palestiniene, care reuneşte dacă nu 
toate mişcările cel puţin majori
tatea lor şi care are curajul să 
spună: dacă în Israel sint două 
milioane şi jumătate de evrei, noi 
nu sintern decit ub milion şi ju
mătate. In ciuda acestui dezechili
bru sintern dispuşi să trăim într-un 
stat multirasial cu mai multe cre
dinţe, cu toţi cei care sínt născuţi 
în Palestina, fiind stabilit că vor
bim aceeaşi limbă.

Noi considerăm — a spus Has
san al II-lea — că ceea ce cer pa
lestinienii nu este imposibil. Ei cer 
să trăiască, deşi numeric sint mai 
puţini, într-un stat care să fie 
multirasial şi cu mai multe cre
dinţe, după cum se întîmplă în 
Maroc“.

ir

Cairo 18 (Agerpres). — Aviaţia 
R.A.U. a efectuat, miercuri dimi
neaţa două raiduri de bombarda
ment împotriva unor poziţii israe- 
liene situate în sectorul nordic al 
Canalului de Suez — transmite a- 
genţia M.E.N. Avioanele egiptene 
au bombardat poziţiile israeliene 
din zonele El Ballanh şi El Cap.

La Tel Aviv au fost confirmate 
raidurile efectuate de aviaţia 
R.A.U.

Procesul de la 
Chicago —

„o parodie“ a sis
temului judiciar 

american
Chicago 18 (Agerpres). — 

Nici după cea de a patra zi de 
deliberări juriul, care timp de 
aproape 5 luni a asistat la au
dierile în procesul intentat la 
Chicago celor şapte lideri ai 
unor organizaţii pacifiste din 
S.U.A., nu a ajuns la un acord 
asupra verdictului pe care ur
mează să-l pronunţe. Marţi sea
ra, înainte de suspendarea şe
dinţei, avocaţii apărării au pre
zentat o moţiune care cere dis
culparea acuzaţilor. Unul din a- 
vocaţi, Leonard Weinglass a de
clarat că moţiunea nu e lipsită 
de şansă, ţinind cont de faptul 
că „juriul nu s-a putut pune de 
acord asupra verdictului după 
cele patru zile consecutive de 
deliberări“. Celălalt avocat al 
apărării, William Künstler, mai 
pesimist, a declarat că „ar fi un 
miracol“ ca juriul să pronunţe 
verdictul „not guilty“ (nevino
vat), avînd în vedere presiunile 
pe care le-a exercitat judecăto
rul Hoffman pe întreg par
cursul procesului, dar şi-a ex
primat părerea că se caută „un 
compromis“.

După cum s-a mai anunţat, 
patru dintre cei şapte inculpaţi 
sub acuzaţia de a fi „conspirat 
în vederea producerii de tulbu
rări“ în timpul demonstraţiilor 
antirăzboinice, prilejuite de con
venţia partidului democrat din 
august 1968, au fost deja con
damnaţi la închisoare pe terme
ne variind între 18 şi 29 de luni 
pentru „ultragiu adus curţii“ in 
timpul procesului. Chiar şi cei 
doi avocaţi ai apărării au fost 
condamnaţi la închisoare pînă 
la 4 ani din aceleaşi motive 
invocate de judecătorul Hoff
man.

Sentinţele „preliminare“ pro
nunţate împotriva celor şapte 
lideri ai unor organizaţii paci
fiste din S.U.A. au provocat o 
vie indignare în rîndurile opi
niei publice în întreaga ţară. 
La New York, aproximativ 
5 000 de persoane au demon
strat în faţa Curţii federale ee- 
rînd anularea măsurilor judi
ciare adoptate contra liderilor 
pacifişti. La Berkeley (Califor- j  
nia) peste 1 000 de persoane au 
demonstrat pe străzile din cen
trul oraşului în semn de soli
daritate cu cei condamnaţi. La 
San Francisco au demonstrat 
peste 1 500 de oameni, intre 
care numeroşi avocaţi şi profe
sori de drept, care apreciază că 
acest proces constituie o încăl
care a „drepturilor constituţio
nale“ ale inculpaţilor. Oficiali
tăţile nu exclud posibilitatea 
declanşării unui nou val de vio
lenţe. Primarul New York-ului, 
John Lindsay a calificat însce
narea de la Chicago drept „o 
parodie a sistemului nostru ju
diciar“.

întârzierea pronunţării ver
dictului în problema de fond a 
procesului şi neînţelegerile din
tre membrii juriului reflectă, 
potrivit observatorilor politici, 
într-un anumit fel, influenţa a- 
cestui curent de opinie în spri 
jinul liderilor pacifişti

COORDONATE
t# COMITETUL ÎNSĂRCINAT CU PREGĂTIREA FESTI
VITĂŢILOR legate de cea de-a 25-a aniversare a Organi
zaţiei Naţiunilor Unite a hotărit ca între 19 şi 24 octom
brie să aibă loc şedinţe plenare ale Adunării Generale a 
O.N.U. la care să ia cuvîntul şefi de state sau guverne. 
Comitetul a aprobat propunerea secretariatului O.N.U. ca 
în cele şase zile rezervate declaraţiilor şefilor de state şi 
de guverne să fie organizate 9 şedinţe plenare.

>• AGENŢIA TASS a dat publicităţii o declaraţie în legă
tură cu activitatea subversivă împotriva statului cipriot.

Uniunea Sovietică se arată în declaraţie, se pronunţă 
cu hotărîre în sprijinul independenţei, suveranităţii şi in
tegrităţii teritoriale a Ciprului, pentru lichidarea bazelor 
militare străine din insulă, pentru soluţionarea paşnică a 
problemei cipriote, fără nici un amestec străin, sub nici o 
formă.

>• COMENTÍND RECENTUL ACORD COMERCIAL AL- 
BANO-GREC, Ziarul „Bashkimi“ îl apreciază drept un 
act rezonabil, reciproc util pentru ambele popoare. In 
relaţiile sale internaţionale — scrie ziarul Albania so- 

^ e i  aii stă s-a condus şi se va conduce întotdeauna după prin

cipiul comerţului bazat pe avantajul reciproc, fără obsta
cole şi discriminări, cu toate ţările care doresc acest lucru.

•  ZILELE ACESTEA A PLECAT DIN FRANŢA primul 
avion cu 20 de tone de medicamente destinate populaţiei 
din Vietnamul de sud. Este primul rezultat al campaniei 
de solidaritate cu eroicul popor vietnamez organizată de 
Conferinţa naţională pentru Vietnam.

•  A IX-A SESIUNE a celei de-a 6-a legislaturi a Adunării 
Populare a R.P. Albania şi-a încheiat lucrările. Adunarea 
populară a aprobat planul şi bugetul de stat al ţării pe 
anul 1970.

VALERY GISCARD D’ESTAING, ministrul economiei 
şi finanţelor al Franţei, a declarat miercuri în faţa Comi
siei financiare a Adunării Naţionale că de la devalorizarea 
francului francez au reintrat în" ţară 995,2 milioane de 
dolari, iar după reevaluarea mărcii vest-germane 1080 
milioane de dolari.

•  GUVERNUL AUSTRALIAN A ADOPTAT hotărârea de 
a semna Tratatul de neproliferare a armelor nucleare — a 
anunţat la Canberra un purtător de cuvînt oficial. Miniş
trii Australiei la Moscova, Washington şi Londra au pri
mit instrucţiunea de a semna tratatul în cursul acestei 
săptămîni.

•  ARTILERIA SAIGONEZA a bombardat de două ori, 
marţi după-amiază şi miercuri dimineaţa, din greşeală,

instalaţiile complexului militar american de la Bien Hoa, 
a declarat la Saigon un purtător de cuvînt al armatei 
americane. Cu acest prilej, a spus el, patru soldaţi ameri
cani au fost ucişi, iar alţi 20 răniţi. Un purtător de cuvînt 
al administraţiei de la Saigon a afirmat că accidentul se 
datoreşte unei erori, artileriştii armatei saigoneze fiind 
convinşi că atacă poziţiile inamice (ale forţelor patriotice).

•  LA MOSCOVA S-A ANUNŢAT oficial că. la cererea 
guvernului italian, Prezidiul Sovietului Suprem ai 
U.R.S.S. a hotărît să elibereze pe cetăţenii italieni V. 
Tacclii şi T. Marinuzzi, care au fost condamnaţi recent 
pentru huliganism de un tribunal din Moscova la închi
soare pe timp de un an, şi să-i expulzeze din Uniunea 
Sovietică, informează agenţia TASS.

•  POTRIVIT UNUI SONDAJ GALLUP, publicat de zia
rul „Daily Telegraph“, Partidul conservator britanic işi 
păstrează avansul asupra laburiştilor în cazul în care ar 
putea avea loc alegeri generale imediate în Marea Britanîe. 
Potrivit acestui sondaj, conservatorii ar obţine 48 la sută 
din voturi, faţă de 41 cit ar reveni laburiştilor. Acelaşi 
sondaj menţionează că 48 la sută din persoanele chestio
nate s-au declarat nemulţumite de actuala politică a lai 
Harold Wilson în domeniul preţurilor.
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